

A LOS ENEMIGOS DE LA UNIDAD CONFEDERAL AL OÍDO Y EN ESTA HORA LLENA DE RESPONSABILIDADES

HIMOS leído en «CNT», órgano del C. I., un artículo plagado de torpezas y errores, dedicado a la redacción de ESPAÑA LIBRE. Los que están acostumbrados a leer los «editoriales» del semanario de la oposición, se habrán percatado de que el antedicho editorial está hecho a base de parches. Y con engrudo, se habrán percatado de que el antedicho editorial mantiene y nunca bien ponderada respuesta que con gruesos caracteres, pulso alterado y mala intención, nos dedican los enemigos de la unidad confederal, se desprende que no han sabido leer nuestro artículo en defensa de la C.N.T. de España. Se han tragado los pasajes más esenciales, y no sabiendo cómo responder, han lanzado al tonto de casa con las mulas ciegas y el trillo a cuestas para que se estrelle ladera a bajo.

«Por una sola vez... ¡Ojalá fuera verdad! Pero estamos seguros de que después de esta ofensiva desencadenada contra el «revolucionario» continuará los «ataques» de entre y otras lindes de mal gusto que sólo contribuyen a desprestigiar a la Confederación. Mas no importa. Estamos acostumbrados a padecer vuestros insultos o quejidos. Si en su día no hubo respeto para nuestro maestro Angelino Lorenzo, si Salvador Seguí sufrió las peores injurias, si Peró, Villaverde, Isaac Puente, Oró, Fernández, Vicente Ballester y centenares de militantes ejemplares fueron combatidos despiadadamente, ¿cómo no vamos a ser acusados nosotros?»

Ha sido la Redacción de ESPAÑA LIBRE, no lo puede negar ningún hombre de bien, la primera voz autorizada que se pronunció en el exilio, tendente a unir a los militantes de la C.N.T. Pase lo que suceda seremos los últimos en arriar la bandera del entendimiento confederal, porque sin unión libertaria no vemos porvenir para las ideas ni para el pueblo en general. Y aunque nos quedásemos solos, seguiríamos repitiendo al oído de los militantes, en esta hora cargada de responsabilidades, que divididos vamos al precipicio. ¿Por qué hemos soportado vuestros insultos? ¿No nos hemos visto acusados de blandos por unos y otros, por el sólo hecho de montar sobre terreno firme puentes de salvación colectiva? Todo lo hemos aguantado por amar la unidad, por querer entrañablemente la convivencia comunista y libertaria.

¿Que no hemos dado la lista de nuestros efectivos? No tenemos necesidad de sorprender la buena fe de nadie dando cifras fabulosas que no responden a la realidad. ¿Que confiábamos en un comportamiento más justo en la actuación de la democracia internacional? Todavía el pueblo español espera una postura más resuelta de parte de los aliados. Lo malo hubiese sido confiar en el triunfo del nazifascismo.

¿Que tenéis confianza en los militantes del interior? ¡Ya era hora de hacer justicia al movimiento confederal y libertario que desde hace catorce años conspira y trabaja en España!

¿Que hay que luchar? Somos la organización que ha ofrecido más vidas en favor de la liberación de nuestro pueblo. Nadie puede borrar, dignamente, una trayectoria que nos honra y acredita como la organización que ha sido más castigada por las continuas represiones francofalangistas.

La unidad, compañeros de «CNT», no es asaltar los organismos conspirativos del interior, cuando la policía franquista detiene y secuestra a nuestros mejores militantes. No es lanzar insultos contra nuestra organización en el exilio y, enviar dos delegados a Levante, proponiendo a nuestro Comité Regional del Interior una unidad que nos calumnian injustamente. No es unidad desatender a los compañeros de Andalucía durante catorce años de tragedia, y acto seguido, enviar emisarios, ofreciendo medios económicos a los que se hagan cargo de vuestras instrucciones, como lo prueba un documento comovedor que nos ha cursado el C.R. de Andalucía. No es unidad echar ciego sobre militantes honestos, esforzados, de cualidades admirables, y luego falsificar sus firmas a fin de sorprender la buena fe de los compañeros y apoderarse, mediante un golpe de Estado, de los organismos conspirativos.

El compañero

Juan LOPEZ enfermo

Desde hace algún tiempo, nuestro compañero Juan López, se encuentra enfermo, por cuya causa ha debido suspender su colaboración en las páginas de ESPAÑA LIBRE.

Actualmente, el compañero López, aunque mejorado, está sujeto a examen médico, por cuyo motivo no es posible establecer un juicio sobre la posible mejoría del enfermo.

Desearnos el pronto restablecimiento de nuestro compañero.

El clero español y la enseñanza

Sevilla, abril (OPE).—El cardenal Segura, en una carta pastoral recientemente publicada en el Boletín del Arzobispado, aparecido en visperas del Congreso Nacional de Estudiantes, ha atacado los nuevos intentos de reformar la enseñanza de la religión en las Universidades e Institutos, intentos que se han manifestado en el transcurso de congresos estudiantiles y que el cardenal estima son consecuencia de la forma en que los estudiantes están organizados políticamente, pues su organización es altamente perjudicial para los intereses públicos y difiere esencialmente de lo que pudieran

No es unidad la táctica suicida de desprestigiar a los hombres que Eymar, Polo y Quintela, han desgarrado completamente por ser luchadores al servicio de la liberación de los trabajadores de España. No es unidad el plan urdido internacionalmente para que se nos ponga al margen de la A.I.T., siendo acusados de políticos, cuando a renglón seguido se ofrecen pactos de unidad a los políticos profesionales ridiculizados por vuestra diaria labor. No es unidad tampoco el intento de celebrar una Plenaria entre cuatro compañeros anarquistas, con el objeto de desautorizar al C.N. de la C.N.T. de España, cuyo organismo cuenta con la adhesión de toda nuestra central sindical y con una historia de lucha ininterrompida durante interminables años de clandestinidad. Y no es unidad, finalmente, minimizar, carnicer, y humillar a nuestros mejores militantes confederales. ¡No; mil veces no! Eso no es unidad, es caos y ruptura. Tal unidad no es la nuestra.

La unión que defiende y propaga ESPAÑA LIBRE, es la que ambiciona nuestra organización. La unidad basada en la tolerancia y el respeto. Deseamos facilitar el libre curso de todas las ideas sanas. Queremos que cada militante tenga derecho a pensar, a sentir y a poner de relieve sus opiniones en el seno de la familia confederal. La unión de la C.N.T. debe basarse en los principios de federación, no en las modalidades totalitarias. Unidad, sí; sometimiento y supeditación, no. ¡Eso nunca! Aspiramos a una organización a que todos los libertarios nos reunamos trabajando en los cuadros de la organización-madre: la que lucha, conspira y sufre en España. Que dentro de ella, todas las tendencias de signo libertario, de raíz confederal, de intención sindicalista revolucionaria puedan convivir, luchando cada hombre por ver quien sirve con más abnegación y desinterés a la colectividad. Ambicionamos una idea fraternal; que los hombres vivan como hermanos en vez de destruirse como lobos. Tendemos, en pocas palabras sea dicho, a que la C.N.T. sea para todos los comunistas. No admitiremos que un grupo determinado maneje a la Confederación, manteniéndola a sus concepciones personales sin tener en cuenta el pensamiento colectivo ni reconocer las necesidades del pueblo. Esta es la unidad que nosotros propugnamos. La unión consciente y libre que puede salvarnos a todos. La unidad del amor, de

la tolerancia, del respeto, del afecto, de la comprensión. Exacto: la unidad que sienten los anarquistas verdaderos, y los sindicalistas libertarios auténticos. ¿Queréis esta unidad federalista y magnánima? Pues a demostrarlo. Basta ya de palabras gruesas de polémicas suicidas, de insultos vergonzosos. Sin necesidad de Congresos internacionales, sin leyes ni códigos, de corazón a corazón, noblemente, mañana mismo podemos hacer la unidad. Una unidad sin decoración ni candelillas. Sin teatro. La unidad de los hermanos que se reconcilian mediante un abrazo limpio, vigoroso y sincero y que dicen: «el trabajo nos llama, el pueblo nos necesita, las ideas nos exigen que nos comportemos con elevación de criterio». Jamás admitiremos la tesis expuesta en diferentes ocasiones por «CNT», órgano de la oposición, afirmando que en el futuro habrá de ser las organizaciones confederales en España. Se puede decir todo, menos eso. Tal despropósito sólo puede concebirlo y alentarlos los enemigos de la unión libertaria y confederal, base de la salvación interna, fundamento de la emancipación de la clase obrera de España, norte firme y seguro del sindicalismo libertario internacional.

LOS NEO-NAZIS y la España franquista

París, abril (OPE).—Las detenciones de neo-nazis practicadas por las autoridades inglesas en su zona de ocupación de la Alemania occidental y otras realizadas posteriormente por orden del gobierno de Bonn, han tenido gran repercusión en la prensa europea.

«Le Figaro» ha comenzado a publicar un amplio reportaje, con titulares a toda plana, en el que el conocido reporter de temas internacionales Dominique Aucères, da interesantes precisiones sobre las actividades de gentes que por lo visto tienen una pronunciada tendencia a volver a los tiempos de Hitler.

En su número de ayer, al dar cuenta de las ramificaciones del complot y de las asistencias con que pudiera contar en el extranjero, Dominique Aucères escribía:

«Hay algo cierto, sin embargo: las prolongaciones de cada una de las actividades subversivas que me fueron señaladas desembocaban: en España al ex jefe de los S.S. Otto Skorzeny, liberador de Mussolini. Y a continuación citaba a los otros países, haciendo mención de Leon Degrelle, desaparecido de España cuando Bélgica solicitó su extradición.»

En el último número, pasando revista a los mejores amigos de los conspiradores neo-nazis detenidos, escribía Dominique Aucères:

«Hablemos del doctor Schucht,

ser las organizaciones de estudiantes en «la edad de oro español».

Subrayando el hecho de que recientemente se haya recurrido a la Santa Sede para determinar la ley de Enseñanza ratificada recientemente por las Cortes españolas, el cardenal Segura recuerda que fue designada una comisión de prelados españoles para examinarla previamente con el gobierno.

Por otra parte precisa el cardenal que la forma en que se enseña la religión en las universidades e institutos no está totalmente de acuerdo con las directrices de la Iglesia.

Por esta causa y a raíz de que las democracias del mundo parecían dispuestas a dar una solución a nuestro problema, Franco se cuidó bien de informarse de su origen. Pero hoy, después de apreciar que de poco o nada ha servido la trágica experiencia vivida por el mundo, después de pasar por la vergüenza de ver al dictador solicitado y mimado por ciertos gobernantes del exterior, el tirano no se recata, ni vacila de lo que tiempo ha tenía como una temeridad. De la expresión «mundo liberal y podrido» ha podido pasar a proclamar que «nosotros» (refiriéndose a él y a sus corchetes) no nos arrogamos su representación exclusiva, añadiendo más tarde (discurso de Navarra), «que la legitimidad nació del lenguaje de las armas». Digno broche para cerrar toda una historia de embriaguez totalitaria.

Mas como contrariamente pudiera pensarse, la «legitimidad nacida del lenguaje de las armas» no la acepta el pueblo español. España no se rindió, ni se rinde, ni se rendirá jamás en este concepto de la legitimidad. Los españoles no acatan de grado el mandato de la tiranía.

Fue el primero en ofrecer una se-

ria resistencia a la vergüenza europea de nuestro siglo y parece como si el destino le reservara el honor de ser el último en terminarla. España no se entregó maniatada y sin protesta.

No se entregó nunca porque de muy bien que la tiranía no tendría asegurado el porvenir, mientras quede un español que pronuncie con sus labios el himno de la libertad.

No ha bastado el millón de muertos en la guerra civil en sobrehumana resistencia.

No han bastado los cientos de miles de fusilamientos posteriores a la paz que Franco se ufana en proclamar.

No basta la insaciable voracidad de los Consejos de Guerra.

No bastarán las monstruosas y permanentes represalias.

Ni el continuado martirio.

Ni la acción constante de los bárbaros rezagados que constituyen la policía política de Franco.

Nada de todo esto ha bastado ni bastará para otorgar a Franco el derecho y la prerrogativa de representante de la nación.

Porque sólo en cárceles y presidios tiene más hombres el verdadero pueblo español, que Franco pudiera sufragar en todo el territorio.

España, abril, 1953.

Por esta causa y a raíz de que las democracias del mundo parecían dispuestas a dar una solución a nuestro problema, Franco se cuidó bien de informarse de su origen. Pero hoy, después de apreciar que de poco o nada ha servido la trágica experiencia vivida por el mundo, después de pasar por la vergüenza de ver al dictador solicitado y mimado por ciertos gobernantes del exterior, el tirano no se recata, ni vacila de lo que tiempo ha tenía como una temeridad. De la expresión «mundo liberal y podrido» ha podido pasar a proclamar que «nosotros» (refiriéndose a él y a sus corchetes) no nos arrogamos su representación exclusiva, añadiendo más tarde (discurso de Navarra), «que la legitimidad nació del lenguaje de las armas». Digno broche para cerrar toda una historia de embriaguez totalitaria.

Mas como contrariamente pudiera pensarse, la «legitimidad nacida del lenguaje de las armas» no la acepta el pueblo español. España no se rindió, ni se rinde, ni se rendirá jamás en este concepto de la legitimidad. Los españoles no acatan de grado el mandato de la tiranía.

Fue el primero en ofrecer una se-

ria resistencia a la vergüenza europea de nuestro siglo y parece como si el destino le reservara el honor de ser el último en terminarla. España no se entregó maniatada y sin protesta.

No se entregó nunca porque de muy bien que la tiranía no tendría asegurado el porvenir, mientras quede un español que pronuncie con sus labios el himno de la libertad.

No ha bastado el millón de muertos en la guerra civil en sobrehumana resistencia.

No han bastado los cientos de miles de fusilamientos posteriores a la paz que Franco se ufana en proclamar.

No basta la insaciable voracidad de los Consejos de Guerra.

No bastarán las monstruosas y permanentes represalias.

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

BALANCE TRAGICO DE LA RECIENTE REPRESION

La C.N.T., bandera de justicia y esperanza Lucha por la liberación del pueblo español

El coronel Eymar, agente adelantado de Franco en los servicios de represión, parece decidido a cerrar un nuevo expediente. Con su frialdad característica, prepara meticulosamente los materiales de acusación que han de dar lugar a un nuevo Consejo de Guerra contra los militantes de la Confederación Nacional del Trabajo.

No vamos a ser prolijos en la enumeración de los hechos en sus múltiples facetas, acreditativas de la monstruosidad cometida por la Gestapo franquista. Pero sí hemos de presentarlos siquiera sea en versión sucinta, para conocimiento indispensable y acreditativo de lo que encierra la tortura como medio de investigación. Si los hechos que aquí se relatan hubiesen ocurrido más allá del telón de acero, es seguro que serían objeto de más de un guión de radio y de alguna gran

campaña de publicidad en gran estilo. Pero los hechos represivos ocurren en España, y parece como si en el país reinase la paz, la libertad y la tolerancia y tuvieran vigencia los preceptos de derechos humanos. Nadie se conmueve, nadie protesta, aparte de una cantidad de hombres libres y humanos que forman parte de la primera legión de los defensores de la justicia y el derecho universal.

SEBASTIAN CALVO: Fué activo miembro de la resistencia aliada contra el eje nazifascista en la pasada guerra mundial, teniendo a su cargo una línea clandestina de evacuación para internar en España a personas perseguidas por el fascismo. En cierta ocasión, en virtud de haber conducido a Barcelona a gran número de aviadores aliados y como consecuencia de que éstos tuvieron que abandonar en los domi-

lios que les servían de refugio las armas de que eran portadores, toda la familia, al ser descubiertas por la policía, fué internada en la cárcel y procesada. Como la instrucción del sumario en concepto de ayuda a los aliados hubiera acarreado complicaciones, se le procesó por un delito contra la seguridad del Estado.

Toda la familia de Calvo fué horriblemente martirizada, muchos de sus miembros perdieron el patrimonio, todos llevaron largo tiempo en la cárcel y una de sus hermanas, como resultado de sus padecimientos hizo tributo de su propia vida. Nuestro compañero es miembro destacado de la C.N.T. y está en posesión de la medalla de Truman, una condecoración francesa y otra inglesa, en premio a su colaboración a la causa aliada. Cuando terminó la guerra, como otros muchos españoles quedó despreciado al ver que Franco seguía en su dominio contra toda lógica y razón. Los padecimientos que en estos últimos meses ha pasado este militante valioso de las filas confederales, son inenarrables. Es acusado de formar parte del Comité Regional de la Confederación Nacional del Trabajo de Cataluña, quedando a disposición del Juzgado Militar de Espionaje y otras Actividades, paseo de la Castellana, Madrid.

ENRIQUE SANZ: De avanzada edad. Cargado de achaques por su debilidad física, dado su número de años. Fué detenido el día 22 de noviembre y sometido en Jefatura a los más bárbaros e indecibles tratamientos hasta que el 24 de diciem-

bre se le internó en la Prisión Celular de Barcelona. Todo un mes de martirios y sufrimientos. Posteriormente fué trasladado a la capital de España, pasando a la misma prisión que el anterior, bajo la acusación de haber sido uno de los principales directores en la preparación de la protesta que se proyectó efectuar. Pesa sobre este militante la acusación de miembro directivo de la C.N.T.

JOSE ESTEVE: Acusado de formar parte de la directiva del Sindicato de Espectáculos Públicos afecto a la C.N.T. en Barcelona. Su permanencia en Jefatura duró asimismo un mes, con toda secuela de padecimientos que se desprenden de una investigación donde intervienen los métodos bárbaros de la flagelación, el tormento del apaleamiento, la lata endemoniada y la violencia de soportar el insulto y la mofa maniatado e indefenso. Posteriormente fué conducido a Madrid.

PABLO BORJA MARTINEZ: Miembro destacado de la C.N.T. Detenido el 23 de noviembre, permaneció en Jefatura más de un mes. Acusado de haber hecho la impresión y la reproducción de las proclamas. Asimismo conducido a Madrid e internado en la Prisión Provincial de la capital de España. Este antifascista ejemplar se halla gravemente enfermo, sin que pueda recuperarse de los malos tratos recibidos.

MIGUEL MUÑOZ: Miembro de la C.N.T. Fué detenido en Zaragoza y conducido a la Jefatura Superior (Pasa a la página 3.)

APARICION de "ALIANZA"

UN numeroso grupo de compañeros de la C.N.T., de la U.G.T. y del P.S.O.E., vienen trabajando en México, desde hace algunos meses, y ha conseguido sacar a la publicidad un periódico que propugna y propicia un mayor entendimiento entre las grandes centrales sindicales españolas, por una mayor difusión en el mundo de cuanto ocurre relacionado con el caso español, por intensificar la ayuda a la Resistencia del Interior, y, por encima de todo, por un movimiento de liberación nacional, porque se haga realidad, lo antes posible, la unidad de todas las fuerzas españolas antifascistas, de carácter democrático, con el propósito de derrocar a Franco e instaurar en España un régimen de verdadera democracia político-social.

El valiente órgano antifascista lleva por título: «ALIANZA». Su primer número es un magnífico exponente de la unión socialista y libertaria y antifascista que a todos nos preocupa.

Saludamos con emoción al paladín de la unidad obrera, democrática, socialista y libertaria, porque viene a llenar un gran vacío en las filas de la emigración. Estamos persuadidos de que el órgano «ALIANZA», será saludado con afecto y cordialidad por cuantos españoles luchan por la salvación y la reconstrucción de España. Que el acierto y el espíritu de compañerismo existente entre los militantes confederales y socialistas, sirva de ejemplo a todos, ¡Animo y a trabajar! La lucha contra Franco y Falange, el trabajo por la reconstrucción de la vida nacional, la empresa de instaurar el socialismo evolutivo, libre y experimental, en nuestro país, exige que hoy y mañana, las militantes del P.S.O.E., de la U.G.T. y de la C.N.T., se comporten como verdaderos hermanos de la gran familia obrera española.

REFLEXIONES LIBERTARIAS

¿Y la dignidad, compañeros?

El problema confederal va manteniéndose como motivo de continua discordia y mucho me temo que de seguir por el camino emprendido, llegue al extremo de hacernos perder la dignidad ante propios y extraños. La C.N.T., cuna de ideales sinceros, bastión de las libertades de nuestro pueblo, máxima expresión de lucha emancipadora, de fraternidad y comprensión, se está dando en irrisorio espectáculo del que gozan nuestros enemigos feculares y del que posiblemente se felicitan quienes, sin deseos de laborar prácticamente, argumentan sus pocas predisposiciones en la imposibilidad de establecer contacto con una sola C.N.T.

No me extenderé en muchas consideraciones para contestar los desatinos que me destinó «Solidaridad Obrera» en uno de sus últimos nú-

meros, porque quien los escribió sólo supo demostrar que la educación, la corrección y el respeto son conceptos que desconoce totalmente o de los que no usa con frecuencia. Nada desvirtuó de lo que yo había afirmado y leído con atención los «Aires de la calle» se observa que en realidad se nos considera indignos de sentarnos a la misma

por A. TRABAJO

mesa «que los fieles guardianes del puritanismo anarquista». Correctamente había señalado esta obstinación que tanto perjudica la causa antifascista, y al contestar cuatro meses más tarde mis «soporíferas» líneas, «Solidaridad Obrera» reaffirma la verdad de mis manifestaciones, que no tenían otra finalidad que la de poner en evidencia el sublime desdén que merecemos a nuestros

antiguos y futuros compañeros de lucha. Usando de un lenguaje que dice muy poco en defensa del ideal que sentimos, «Aires de la calle», con humor de muy mal gusto, se desvela mofándose del prójimo, sin encontrar los argumentos correctos que justifiquen una posición a todas luces equivocada y en contradicción patente con la libertad de la que tanto se hace gala en las columnas de nuestros periódicos.

Si la diferencia o el litigio confederal no revistieran mayor alcance que la respuesta dada por «Solidaridad Obrera» a uno de mis artículos, no hubiese considerado necesario escribir ni una sola línea, porque cuando con franqueza se expone una opinión que no reviste ni insulto ni incorrección, el que se la conteste en tonos despectivos no es acreedor de la menor mención. Pero por desgracia, rebasa el marco de una simple controversia para transformarse en problema de limitadísimo alcance, capaz de terminar con la personalidad confederal y con motivos suficientes para que en un día no lejano el rubor de la vergüenza sea la expresión de nuestra incompreensión y cerrismo.

«CNT» y «Solidaridad Obrera» se vienen complaciendo últimamente en atacar compañeros, conceptos e ideas. Con insistencia se nos considera colaboradores, reformistas y retrógrados, rebafos mal dirigidos y gentes sin personalidad. Se desconoce o se intenta desconocer la personalidad de quienes en España han mantenido la lucha contra el franquismo, insultando sin la menor consideración a quienes han combatido y combaten al franquismo con medios de fortuna, porque no ajustan su actividad a lo que se da en llamar «línea confederal y libertaria». No se quiere el menor trato con nosotros, como si fuésemos le-

(Pasa a la página 2.)

ABF, fórmula sueca para la educación obrera

Las iniciales ABF, no sólo significan el nombre popular de la «Arbetsans Bildnings-Förbundet» (Federación de Educación Obrera); tampoco basta decir que, la ABF, es la organización más grande del mundo, tratándose de estudios libres y voluntarios fuera de las horas de trabajo. La ABF significa, sobre todo, una fórmula especial y única en el campo de la educación y de la enseñanza obrera.

Si, he puesto «obrera», en vez de «proletaria», y lo he hecho con razón e intención. En Suecia, el vocablo «proletario» suena a anticuado y falso, aplicándolo a las masas trabajadoras. Las «clásicas» fronteras de clase, a pesar de no haber sido abolidas, están en camino de serlo; no se encuentran en el mapa político-social del país. Muchas cosas y circunstancias han contribuido a esta situación, y cierto es que la ABF ha jugado un papel importante para facilitar la marcha por el camino de la democracia, y para no desviarse de este buen camino.

¿Qué es la ABF? La organización coordinadora de los esfuerzos educativos que hacen los movimientos populares, tanto sindicales como políticos. Pero creo necesario, para hacerme comprender, mencionar algo de orden «histórico».

Si exagerar se puede decir que el movimiento obrero sueco, desde el comienzo, ha comprendido la importancia excepcional que tiene la

obra educativa para el mejor desarrollo de las actividades. Cada Federación Nacional de los Ramos y Gremios sindicales, así como las organizaciones socialistas y anarquistas hacían, cada una de acuerdo con sus posibilidades, todo lo que po-

Por RUDOLF BERNER

dían para enseñar y educar a sus afiliados, sobre todo en materias socialistas, sindicales y orgánicas. Había «en las filas hondas», una tendencia a desprestigiar «la cultura y la educación», y que el proletariado colaborando como escritores, poetas y autores en el periódico anarquista «Brand», en las filas anarquistas reinaba un ambiente cultural unido al espíritu de lucha. Eran dos corrientes trenzadas.

Volvemos a la ABF. El fundador,

Rickard Sandler, uno de los socialistas más destacados, conocido también internacionalmente, siempre ha sido un apóstol de la cultura. Ante el Congreso de las Juventudes Socialistas, en el año 1907, dijo el entonces joven Sandler: «La educación popular es un interés puramente socialista, una obra tan importante para el socialismo como el trabajo sindical y político. La educación es necesaria para la vida social de tipo más alto a que el proletariado aspira».

El Sr. Sandler no sólo hablaba, actuaba también. Y el año 1912 llegó el momento oportuno; aprovechó un acuerdo con el parlamento sueco que significaba una cierta ayuda a las bibliotecas populares, para realizar su sueño: la ABF.

La estructura orgánica es hoy la misma que al comienzo de sus actividades; miembros de ella son las organizaciones nacionales sindicales, el partido social-demócrata, las Juventudes Socialistas, la SAC, la Federación de las Cooperativas de Consumo y algunas otras agrupaciones populares. Las organizaciones miembros eligen sus delegados en las asambleas de la ABF, y las asambleas trazan la «línea-trayectoria» que tiene que realizar el Comité Ejecutivo, que también es elegido por los delegados, de manera federalista. Esto en el terreno nacional; igual funciona la organización en el terreno local.

(Concluirá.)

¿Será proclamado D. Juan Carlos heredero del trono?

PARIS, abril. — Un despacho cursado desde Madrid por la A.F.P. y la A.P., recoge el rumor de que las negociaciones que se llevan a cabo para la sucesión de Alfonso XIII, se aproximan al fin.

Asegura dicha versión que el infante Juan Carlos de Borbón, de catorce años de edad, sería proclamado este año heredero del trono de España. Inmediatamente, don Juan renunciaría a todos sus derechos en favor de su hijo y el Consejo de Re-

gencia gobernaría al país hasta que D. J. Carlos fuese mayor de edad. Mientras tanto, es decir, hasta el 5 de enero de 1959, funcionaría el Consejo de Regencia, cuyo miembro más influyente sería el general Franco, el cual se propone rebajar a 21 años los 30 señalados en la Ley de Sucesión como edad mínima para ser rey. Mas las últimas noticias manifiestan que el Pretendiente D. Juan, ha rechazado, de plano, los manejos del gobierno franquista.

TRES ACCIDENTES FERROVIARIOS

Madrid, abril (OPE).—En una semana se han producido tres accidentes ferroviarios.

En la provincia de Orense, un mercancías chocó con otro y el tráfico es interrumpido durante cuatro horas.

El correo Tarragona-Lérida chocó también con un mercancías y resultaron varios viajeros heridos.

El expreso Algeciras-Madrid descarriló cerca de San Pablo y continuó con dos horas y media de retraso.

LA LEGISLACION SINDICAL REFLEXIONES LIBERTARIAS LA CANCION DE TODOS los aspirantes a dictador

Firmes en su propósito de introducir ciertas enmiendas a la ley antisindical Taft-Hartley, los representantes de la A.F.L. y del C.I.O. han informado ante diferentes Comités parlamentarios en favor de la legislación progresiva.

La A.F.L., aceptando como un hecho consumado, el reciente decreto que suprime la intervención de precios y salarios, pide al Congreso que dicte una ley autorizando al gobierno a restablecer la intervención de precios, salarios, alquileres y créditos a los consumidores en cuanto las circunstancias lo aconsejen.

Walter Mason, representante de la Federación, insistió en que se hiciera así, porque la acción parlamentaria, cuando la situación pueda presentarse, sería demasiado lenta para cortar la fuerte presión inflacionista de los compradores.

James Carey, secretario tesorero del C.I.O., ha insistido también cerca del Congreso para que adopte una legislación preventiva que permita en su caso estabilizar los precios.

FEDERACION LOCAL de Decazeville

Por la presente quedan convocados todos los compañeros a la Asamblea general que tendrá lugar el día 3 de mayo, a las nueve de la mañana, en la sala del Hotel Bor. Av. Cabrol, junto al cine Family.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los afiliados.

Por la F.L.—EL SECRETARIO.

POR TIERRAS DE AMERICA

(Viene de la página 4)

to producido) de unión, no sólo económica sino política, entre los dos pueblos, sitúandose en plan de protector o hermano mayor. Y, aunque en Chile no se atrevió a ir tan lejos, lo hizo en Argentina, a su regreso. Hasta se permitió dar abiertamente dinero al movimiento ibañista femenino (que también cuenta, en una tal María de la Cruz, con su Eva Perón), dinero que hubo de ser devuelto, en vista del escándalo que, en torno a ello, se suscitaba.

Es evidente que, aunque Perón, poco diplomático, no hubiera adoptado ese tono de superioridad, a nadie, que tenga en cuenta las características y posibilidades de ambos países, se le escaparía que tal unión habría de ser desventajosa, en el terreno político, para Chile. Esto es lo que ha comprendido una buena parte de la opinión chilena que, herida en su amor propio, por un lado, y temerosa del porvenir, por el otro reaccionó inmediatamente en la prensa y en ciertas visibles manifestaciones de desagrado, contra las presuntuosas designaciones del vecino. Menos atada, por ahora, que la Argentina, haba de aprovechar cumplidamente, la ocasión que le brindaban la proximidad de las elecciones parlamentarias, para reaccionar de forma más expresiva y eficaz, negando al nuevo presidente la mayoría que necesita para gobernar. Y, aunque los ibañistas tratan de simular el fracaso comparando el número de escaños con que ahora cuen-

LEED Y PROCAJAD «ESPAÑA LIBRE»

Al maestro Rudolf Rocker, recién cumplidos sus ochenta años.

En el último número, correspondiente al pasado marzo, de la revista italiana «Volontà», se ha reproducido un artículo titulado: Tendencia autoritaria del anarquismo, que Luis Fabbri publicó en 1924, y del que tomo y traduzco lo siguiente: «... la mayor causa de que permanecieran o se utilizaran en el anarquismo las tendencias autoritarias... sigue siendo lo que Grave llamaba la «evolución panacea»; es, es, el creer que la revolución puede resolverse todo, que no hay necesidad de preocuparse más que del hecho revolucionario y que, por ende, todas las preocupaciones de justicia y libertad pasan a segundo plano y pueden ser sacrificadas al inmediato éxito práctico.»

Aunque no acepto la tesis del artículo, la lectura de esas y parecidas palabras, cuyo sentido comparto, me ha invitado a rechazar con algunas ampliaciones cierto ensayo que, redactado a principios de 1952, todavía no ha sido publicado por la revista anarquista americana para la cual lo escribí. Sobre sus riesgos el publicarlo, ya que en él se habla claro sobre temas espinosos que, si verdados están para anarquistas con carnet, verdados han de quedar—mientras se pueda—para anarquistas independientes. Pero uno encuentra resquicios... En fin; aquí está el ensayo, y ojalá sea útil para todos sin sacar de quicio a nadie.

Como el movimiento anarquista sigue proclamándose revolucionario, pero en ningún país hace—desde la terminación de nuestra guerra civil—cosa que pueda pasar por ser revolucionaria, se ha empezado a hablar de crisis del anarquismo. Tal crisis existe, según unos; anarquistas; según otros, no; y hay quienes la admiten, pero añaden, como a menudo se ha hecho, que es crisis de hombres, y no de ideas. A mi modo de ver, la discrepancia de juicios se debe al significado que se puede atribuir a la voz «crisis». Si se la confunde con «ruina», «quebra» o cualquier otra de semejante sentido, tal vez pueda afirmarse que no hay tal crisis; más si se emplea en la acepción de incertidumbre, de pugna, de mutación necesaria e inminente—para bien o para mal—, la crisis es innegable, como revela la crítica que desde hace años suscita, y con la cual, en vez de a palos, deseamos algunos anarquistas sacar de ella al anarquismo.

Del anarquismo es la crisis, creo yo, más que de algunos anarquistas. Es una crisis ideológica, propia de todo el socialismo, y especialmente del libertario, por la misma virtud de éste; crisis debida a un contradicción, a una radical antítesis, a una incompatibilidad existente en nuestro cuerpo de doctrina. No saldremos de tal crisis, en la que todo peligra, mientras no hagamos frente a este dilema: revolución, o anarquía—entendiendo ésta como ideal, como camino, no como régimen o meta—.

Hay que optar entre ir hacia la anarquía e ir a la revolución, porque esos términos—dicho sea sin disgusto para nadie—ni han cabido ni caben en el mismo postulado. Ya procuraré probar

que, mientras los comunistas no abandonen sus propósitos de esclavizar al mundo libre, ha dicho Carey, existirá la amenaza de inflación. El gobierno tiene que estar armado para esta eventualidad con poderes económicos que le permitan detener la especulación y los beneficios ilegítimos, semejantes a los que, según se ha visto, se produjeron súbitamente cuando la invasión de Corea del Sur.

Insiste el C.I.O. en que los poderes que se den al gobierno para la intervención de los precios, se inspiren «en el principio básico de la igualdad de trato y de la igualdad de sacrificios». La ley de 1952 para la producción de la Defensa no pudo dar satisfacción, porque vinieron a complicarla diversas enmiendas ajenas sólo a ciertos intereses particulares». A la semana siguiente de este informe, las últimas intervenciones de los precios impuestas con arreglo a los términos de dicha ley fueron abolidas.

El C.I.O. está de acuerdo con la A.F.L. en que se aumente la intervención en los alquileres. Ello está en relación con la escasez nacional de viviendas que se calcula en unos tres millones.

En una carta dirigida a todos los miembros del Congreso, Joseph Curran, presidente del Sindicato Nacional de Marineros del C.I.O., ha insistido en la necesidad de que se revise la ley de inmigración Mac Carran-Walters, por ser injusta y vejatoria para los marinos mercantes de los países amigos. El comunismo, observa Curran, no será derrotado mediante una táctica inhumana y antidemocrática.

(Viene de la página 1)

propos, se intenta apartarnos del conglomerado antifascista, vislumbrándose a lo lejos el intento incalificable de separarnos también de la A.I.T., «todo lo señalado en defensa de la unidad confederal y atentándose a los acuerdos de respeto mutuo adoptados por el VI Congreso de nuestra Internacionales».

A todo lo expuesto no se ha contestado o se ha hecho con la debida corrección, persiguiendo el entendimiento que cada día nos es más necesario. Sólo hemos cosechado la mofa, el insulto más o menos velado, el desprecio, en tanto o mayor volumen que el que se destina al enemigo común que nunca dejó de ser el régimen que oprime la clase trabajadora española.

Alterados los ánimos de los compañeros, puesto a rojo el candente problema de la separación confederal, era obligado que surgiera la respuesta al conjunto de manifestaciones que nos venían siendo destinadas. Lo hizo ESPAÑA LIBRE en uno de sus últimos editoriales, usando de expresiones que encajaban en el ámbito de discusión que insistentemente se nos han venido exponiendo. La paciencia del ser humano tiene un límite y por grandes que sean los deseos de comprensión y de unidad, llega un momento en que el callarse supone cobardía, culpabilidad o desinterés, siendo necesario responder de forma decidida para que nadie pueda considerarnos incurso en una de las causas señaladas, sucediendo en tales casos que la respuesta alcanza cariz de emergencia debido a la retención que se ha guardado en aras precisamente

de la unidad que todos deberíamos perseguir.

Es inconcebible que a la vista de la respuesta, se quieran transformar en «ángeles» quienes con insistencia han acusado usando de fórmulas y palabras del peor gusto. Quien honradamente sopesa el pro y el contra de todos los problemas (y en especial del que ahora nos ocupa), no puede llegar a conclusiones que le luchen completamente de toda responsabilidad, como lo hace el último editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

que debemos considerar como la mayor derrota de estos últimos años. La C.N.T. se da en espectáculo, como si fuese un número de circo. Añinos y extraños contemplan una desmoralización que nos desmerece y disminuye nuestra personalidad, al extremo de que no seamos motivo de la menor consideración, «aunque al C. I. se le haya contestado por parte de todos los partidos y organizaciones con la mayor corrección y respeto». Somos la risa de la emisión editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

que debemos considerar como la mayor derrota de estos últimos años. La C.N.T. se da en espectáculo, como si fuese un número de circo. Añinos y extraños contemplan una desmoralización que nos desmerece y disminuye nuestra personalidad, al extremo de que no seamos motivo de la menor consideración, «aunque al C. I. se le haya contestado por parte de todos los partidos y organizaciones con la mayor corrección y respeto». Somos la risa de la emisión editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

que debemos considerar como la mayor derrota de estos últimos años. La C.N.T. se da en espectáculo, como si fuese un número de circo. Añinos y extraños contemplan una desmoralización que nos desmerece y disminuye nuestra personalidad, al extremo de que no seamos motivo de la menor consideración, «aunque al C. I. se le haya contestado por parte de todos los partidos y organizaciones con la mayor corrección y respeto». Somos la risa de la emisión editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

que debemos considerar como la mayor derrota de estos últimos años. La C.N.T. se da en espectáculo, como si fuese un número de circo. Añinos y extraños contemplan una desmoralización que nos desmerece y disminuye nuestra personalidad, al extremo de que no seamos motivo de la menor consideración, «aunque al C. I. se le haya contestado por parte de todos los partidos y organizaciones con la mayor corrección y respeto». Somos la risa de la emisión editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

que debemos considerar como la mayor derrota de estos últimos años. La C.N.T. se da en espectáculo, como si fuese un número de circo. Añinos y extraños contemplan una desmoralización que nos desmerece y disminuye nuestra personalidad, al extremo de que no seamos motivo de la menor consideración, «aunque al C. I. se le haya contestado por parte de todos los partidos y organizaciones con la mayor corrección y respeto». Somos la risa de la emisión editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

buenos y de los malos tiempos.

En vista de ello, Perón, reconociendo su fracaso, o tal vez para obligar al presidente brasileño a salir de su mutismo, decidió a desmentir los rumores circulantes, manifestando que no había recibido ningún anuncio ni ninguna invitación de Getulio Vargas en ese sentido.

Como, no hace mucho tiempo, se entrevistaron los dictadores de Colombia y Venezuela en la frontera y se habla de una próxima visita del dictador peruano a Getulio Vargas, es muy posible que Perón esté llevando un teje-maneje de altos vuelos para socavar el terreno a los yanquis, como parece indicarlo la reciente visita de la delegación comercial argentina a Moscú.

Empeñado en situarse en el primer plano de la actualidad política mundial, «el general» puede contribuir a complicarla todavía más. Si el pueblo argentino no se decide a poner fin, de una vez, a la mascarada.

Franco es todavía un hombre peligroso ¡Cuidado!

Londres, abril (OPE).—En el «Reynold News», Mr. Peter Benenson ha publicado un artículo con el título arriba indicado, en el que dice:

«Según las leyes de Franco cualquier persona que, en sitio público, se pronuncie en sentido de repoblación para el régimen se expone a ser condenado a doce o veinte años de cárcel (artículos 163 y 164 del Código Penal). No se permite la organización de partido político alguno

o de agrupación sindical. Sólo puede existir Falange.

«Regreso de Barcelona, donde he estado quince días se dictó sentencia contra 38 jóvenes. Algunos de ellos habrán de cumplir cuatro años de prisión. Se les acusó de haber formado un club deportivo parecido al club ciclista Clarón de nuestra época. Se les detuvo en noviembre de 1949 y algunos de ellos, al comparecer ante el tribunal militar, habían permanecido ya 3 años en la cárcel.

que debemos considerar como la mayor derrota de estos últimos años. La C.N.T. se da en espectáculo, como si fuese un número de circo. Añinos y extraños contemplan una desmoralización que nos desmerece y disminuye nuestra personalidad, al extremo de que no seamos motivo de la menor consideración, «aunque al C. I. se le haya contestado por parte de todos los partidos y organizaciones con la mayor corrección y respeto». Somos la risa de la emisión editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

LOS TRABAJADORES

Contemplo con pesar cómo vamos hundidos en el fango que a todos habrá de salpicarnos. Una organización que no es capaz de superar el problema con el que hoy nos enfrentamos, reducido a la mínima expresión de diferenciación ideológica, no puede pretender ser guía de los destinos de todo un pueblo. Si fuésemos las más ínfima partícula de sentido común, habríamos vencido obstáculos, coordinado ideas, aceptado las apreciaciones de todos los hombres honrados que militan en la C.N.T., para que la unidad confederal fuese una realidad inmediata. No tan sólo no ha podido serlo, sino que actualmente, a unos meses del próximo Congreso de la A.I.T., se ahondan las diferencias para que sea difícil el entendimiento que habría de perseguirse, en aras de la libertad del pueblo español y de la capacidad de lucha de la Organización confederal.

No soy de los que creen que las responsabilidades son unilaterales. Es a todos los militantes de la C. N.T. que dirijo un llamamiento a la comprensión para ver si es posible que salvemos lo que más cuenta en la vida de un hombre y de una actitud insensata que nos conduce derechos al abismo y si no somos capaces de reaccionar elevándonos al nivel de nuestras IDEAS, destrozaremos la obra de nuestros antecesores en la lucha confederal y libertaria, transformándonos en destructores de una organización que siempre supo defender los intereses de la clase trabajadora.

El período que desde hace unos años atravesamos, debería avergonzarnos. La actitud anti-confederal y anti-libertaria que con frecuencia se adopta, envilece y perjudica la magnitud de nuestros ideales, de los que sentían quienes murieron en los campos de batalla de España, ante los pelotones de ejecución y desentendidos los intereses del proletariado en las calles de las ciudades españolas. No es posible que todo lo que fuimos y decimos ser, sea el reflejo de lo que somos, porque si todo el va-

que debemos considerar como la mayor derrota de estos últimos años. La C.N.T. se da en espectáculo, como si fuese un número de circo. Añinos y extraños contemplan una desmoralización que nos desmerece y disminuye nuestra personalidad, al extremo de que no seamos motivo de la menor consideración, «aunque al C. I. se le haya contestado por parte de todos los partidos y organizaciones con la mayor corrección y respeto». Somos la risa de la emisión editorial de «CNT», a la lectura del cual se observa una vez más que todos los culpables, los responsables de la división existente, se encuentran en las filas del sector opuesto, quienes a la vez son los únicos que no han tenido en cuenta

lor de nuestra colectividad confederal se resume en la tragedia que actualmente vivimos, habremos de reconocer que hemos sido los desgraciados continuadores de una obra que alcanzó incalculable magnitud.

Cese ya el insulto, la falta de respeto y de comprensión. Pensando sola y exclusivamente en la C. N.T., elevémosnos por encima de discrepancias mezquinas para reunirnos fraternalmente en defensa de nuestros comunes intereses, dejando para otros el determinar la cantidad de responsabilidad que a cada uno puede incumbirnos, porque ante el alcance del problema, sentar tal cosa es lo que menor interés reviste. Mostrémosnos dignos de la confianza que en nosotros depositó todo un pueblo; salvando todos los escollos que se eleven en nuestro camino. Es un sentido llamamiento a la unidad confederal el que me ha hecho escribir estas líneas, porque creo que ha llegado el momento crucial para nuestra Organización. O somos capaces de hacer desaparecer las diferencias, de ser comprensivos y tolerantes con nosotros mismos o seremos los artífices del derribo de todas nuestras aspiraciones, hundiendo la Organización confederal en el fango de la indignidad que demostrarían sus hombres. La unidad es posible y necesaria. Hagamos todos el gesto—que ha de propiciarla para que mañana no debamos avergonzarnos cuando se nos diga: Y LA DIGNIDAD, COMPANEROS, ¿qué hicisteis de ella?

Comentando la campaña contra el nombramiento del embajador en Moscú, el corresponsal de «ABC» añade:

«Si no se tratara de la primera potencia del mundo occidental, todo esto sería risible, pero es inquietante, porque éste es el único país del mundo con la fuerza exterior y el vigor interior suficientes para permitir el lujo de no necesitar que los demagogos y los extremistas se conviertan en dirigentes suyos y hagan creer a la opinión que la razón está con los que gritan más fuerte. Por su suerte, en este país no hay ningún problema interno—ni el de la

CRONICA DEL TRABAJO

El sindicalismo japonés se halla ante una situación singularmente difícil, creada por «sus liberadores», que si en el orden de los problemas generales del país han ido dando traspas, en los sindicales han ido a zancadas marcando líneas sinuosas. Según el boletín de la A.F. of L. bajo la administración del general Mac Arthur se intensificó la educación sindical de los trabajadores, y el derecho de éstos a organizarse en los sindicatos se interpretó, en muchos casos, de muy distinta manera a la que se pretendía; muchos obreros acudían a organizarse para obtener una orden del general, detalle este que nos da una idea de cual era la situación moral de aquel desgraciado pueblo. Como durante los años 1945 y 1946 Mac Arthur trató a los comunistas muy desfavorablemente, hasta el extremo — según el boletín de la A.F. of L. — que muchos japoneses creyeron que el general seguía la línea del partido, al principio del año 1948 la mayor parte de los elementos activos del sindicalismo japonés estaban bajo el control del partido comunista, y Mac Arthur, dándose cuenta de su error, da un traspás de un extremo a otro y el educador sindicalista quita el derecho a la huelga a los empleados del gobierno, cuyo sindicato agrupa a dos millones de afiliados. Por efecto de estas medidas represivas, 12.000 funcionarios fueron obligados a admitir de sus funciones sindicales y Homenajes. Estas medidas causaron estupor entre los trabajadores, que no comprendían cómo las mismas autoridades que les habían «freído y otorgado la libertad de sindicación se les castigaban por hacer uso de esta libertad. Sin embargo, a pe-

sar de estas contrariedades, todo parece indicar que el movimiento sindical japonés es el más potente de toda Asia, pues la cifra record de 7.000.000 de afiliados que alcanzó en 1950 se ha estabilizado en cerca de seis millones. Es de notar que las facilidades de organización de los primeros tiempos de la ocupación han producido una generación de jóvenes sindicalistas japoneses que saben enfrentarse con sus patronos. Para los patronos, el hecho más desconcertante es que los sindicatos no han desaparecido y que, muy al contrario, continúan fuertes, vigorosos y dueños de sí mismos.

Pero si estas actividades sindicales son alentadoras entre los trabajadores industriales y es empleado, es deprimente en lo que respecta al campesino, que forman la mitad de la población japonesa y viven aún en estado de esclavitud, rigiendo sus relaciones con los patronos por costumbres feudales. Barberías, hoteles, salones de té, panaderías y hasta empresas de construcción en las que los sindicatos no han podido penetrar se rigen aún por el sistema feudal del maestro y aprendiz, sistema que obliga al obrero a vivir en la casa de «su» patrono, al que debe una obediencia ciega. Actualmente se realizan esfuerzos para organizar a los trabajadores de la edificación en sindicatos de oficios como un intento para organizar y educar a los trabajadores que viven aún bajo la tiranía de costumbres medievales; pero para esta labor han de contar los sindicalistas japoneses con la resistencia de los trabajadores de las pequeñas poblaciones a ingresar en los sindicatos.

Otro de los aspectos de la situación del movimiento sindical japonés es que casi la tercera parte de los trabajadores organizados pertenecen a sindicatos importan-

Madrid, abril (OPE).—Hasta ahora los corresponsales de la prensa franquista en Nueva York comentaban con fruición las actividades de Mac Carthy, que también se ha vestido de caudillo anticomunista para sacar adelante sus ambiciones.

El corresponsal del «ABC» en Washington declara en su última crónica que el senador republicano no está haciendo más que desastres, que se cree «el policía designado por la Provisoria para llevar ante el Tribunal del Senado a los que no opinan como él», que, «con su técnica de sembrar dudas, parece no haber comprendido aún la estructura política de los Estados Unidos» y que «todo induce a pensar que abriga la ambición de ocupar la presidencia en 1956».

Comentando la campaña contra el nombramiento del embajador en Moscú, el corresponsal de «ABC» añade:

«Si no se tratara de la primera potencia del mundo occidental, todo esto sería risible, pero es inquietante, porque éste es el único país del mundo con la fuerza exterior y el vigor interior suficientes para permitir el lujo de no necesitar que los demagogos y los extremistas se conviertan en dirigentes suyos y hagan creer a la opinión que la razón está con los que gritan más fuerte. Por su suerte, en este país no hay ningún problema interno—ni el de la

supuesta penetración comunista, ni el social—lo bastante grave para justificar los gritos de nadie. Con la ley basta y sobra; América no necesita Führers».

Sin embargo Mac Carthy no debe opinar lo mismo, porque, según el corresponsal de «ABC», este político, en el que «hay grandes y peligrosas ambiciones» cuenta entre éstas «cada vez más evidentes y tolomente desorbitadas», la de llegar a ser dictador, para lo cual empieza por atribuirse el monopolio del patriotismo. Dice así José María Masip:

«No es que Mac Carthy, senador republicano, no se haya dado cuenta de que el Poder ha pasado a manos del partido republicano. Es que no le importa. Hoy, con Eisenhower, como ayer con Truman, Mac Carthy está en la oposición, porque se ha dicho a sí mismo que él es la voz de la conciencia patriótica del país. Es el viejo camino de los aspirantes a dictadores.»

CHILE Durísimo golpe asesta la nueva Central obrera a la C.T.A.L.

La C.T.A.L., rama para América latina de la Internacional Comunista F.S.M., ha realizado recientemente un Congreso en Santiago de Chile, el cual resultó el más rotundo fracaso.

tes que estuvieron adheridos a la «Sanbetsu», central sindical dirigida por los comunistas, afiliada a la F.S.M. Tan amarga experiencia sufrieron de las actividades comunistas, que después de abandonar la «Sanbetsu» se mantuvieron apartados de las federaciones sindicales. Se interpreta esta actitud como importante, estando dado que casi la mitad de los sindicatos que componen la federación más importante del Japón, la «Sohyo» no tiene derecho a la huelga, y los sindicatos neutros e independientes, que gozan de este derecho, no quieren estar afiliados a una central sindical que en un momento dado puede darles el orden de huelga.

En diciembre del año anterior 12.000 trabajadores empleados por los ingleses se declararon en huelga. Muy recientemente millares de trabajadores japoneses empleados por los americanos se declararon también en huelga, reclamando lo que ellos entienden su derecho a la justicia.

No nos atrevemos a afirmar que estas huelgas sean indicio de que el sindicalismo japonés haya llegado a su estado de madurez. Sometidos los trabajadores a condiciones de existencia que desconocemos en detalle, pero que nuestra intuición trata de comprender, les será muy difícil organizarse de forma eficiente para la defensa de sus intereses de clase. Otros intereses de orden estratégicos dificultarán su derecho a la libre asociación, al libre uso de su fuerza organizada.

UN ACORAZADO ESPAÑOL A LONDRES

MADRID. — El gobierno español ha comunicado al Foreign Office su propósito de enviar un acorazado para participar en la magna revista internacional que se celebrará con motivo de la coronación de la reina Elisabeth.

La crisis del ANARQUISMO

pele; que la noción general de la anarquía entre los mismos anarquistas se alza, como un anatema, contra la revolución, y que ésta ha sido y será siempre una negación histórica—caso la más cabal—de la anarquía a que aspiramos. Pero permítaseme abordar el tema considerando los síntomas—ya viejos—de esta crisis en la C.N.T. española, que, aun sin llamarse oficialmente anarquista, es lo más fuerte, representativo y amplio del anarquismo mundial.

En agosto de 1931, recién proclamada la República en España, se lanzó en Barcelona, firmado por treinta militantes—destacados todos ellos—de la C.N.T., que casi nunca ha sido juzgado con la debida objetividad, por librarse detrás de él una pugna de tendencias, que muy pronto, y de manera perdurable, llegó a hacerse cegadora. Además, como ciertos firmantes del manifiesto propusieron después la formación de algún partido político, o por lo menos la intervención de la misma C.N.T. en las camarillas estatales, tal hecho ha sido otra causa de que, irritados, sus contrarios no hayan prestado atención a lo dicho por «los Treinta».

Nunca han juzgado su manifiesto, sino sus hechos posteriores, viendo en éstos la confirmación de aquél, pese a ser, en gran parte, lo contrario; pues el famoso manifiesto no fué anuncio de una futura actuación política, sino simple dictada por el afán de evitarla. Pero ya es hora de examinarlo sin dejarse cegar por la pasión, y quien quiera hacerlo podrá encontrarlo en el primer tomo de la obra de Peralta «La C.N.T. en la Revolución Española». Yo, releyéndolo, veo que propugnó una actitud anarcosindicalista: nada de intervención en la política estatal, sino un bustecimiento de los cuadros sindicales, para que abordaran y resolvieran los problemas del país, siempre mediante una revolución esencialmente proletaria y—«a priori»—por lo menos—de carácter libertario. Mas también hallo advertencias importantes, en que hoy mismo conviene reparar, que, criticando la revolución que por entonces proyectaban numerosos anarquistas; se dijo allí lo siguiente:

«Todo se fia al azar, todo se espeta de lo imprevisto, se cree en los milagros de la santa revolución, como si la revolución fuera alguna panacea y no un hecho doloroso y cruel que ha de forjar el hombre con el sufrimiento de su cuerpo y el dolor de su mente. Este concepto de la revolución, hijo de la más pura demagogia, patrocinado durante decenas de años por todos los partidos políticos que han intentado y logrado muchas veces asaltar el Poder, tiene, aunque parezca paradójico, defensores en nuestros medios y se ha reafirmado en determinados núcleos de militantes. Sin darse cuenta caen ellos en todos los vicios de la demagogia política, en vicios que nos llevarían a dar la revolución, si se hiciera en estas condiciones y

se triunfara, al primer partido político que se presentase, o bien a gobernar nosotros, a tomar el Poder como si fuéramos un partido político cualquiera.»

Se trata, como se ve, de un manifiesto con precedentes, pues en toda entidad revolucionaria se ha hecho preciso que los «adultos», los militantes maduros, se ocuparan del sarampión revolucionario, típicamente infantil, que atacaba a los más jóvenes, a los menos mesurados. Pero fijese el lector en las últimas frases de ese párrafo, que, a fuer de sensatas, vinieron a ser proféticas, para desdicha de todos; y téngalas bien presentes al ver, como verá ahora, el concepto de la revolución que «los Treinta» oponían al contrario.

«Frente a ese concepto simplista, clásico y un tanto peluculero de la revolución, que actualmente nos llevaría a un fascismo republicano, con disfraz de gorro frigio, pero fascismo al fin, se alza otro, el verdadero, el único de sentido práctico y comprensible, el que puede llevarnos, el que nos llevará indefectiblemente a la consecución de nuestro objetivo final. Quiere éste que la preparación no sea solamente de elementos agresivos, de combate, sino que se han de tener éstos y además elementos morales, que hoy son los fuertes, los más destructores y los más difíciles de vencer. No fia la revolución exclusivamente a la audacia de minorías más o menos audaces, sino que quiere que sea un movimiento arroldado hacia un pueblo en masa, de la clase trabajadora caminando hacia su liberación definitiva, de los Sindicatos y de la Confederación, determinando el hecho, el gesto, y el momento preciso de la revolución... Frente al concepto caótico e incoherente de la revolución, que tienen los primeros, se alza el ordenado, previsor y coherente, de los segundos. Aquello es jugar al motín, a la algarada, a la revolución; es, en realidad, retardar la revolución... Somos revolucionarios, sí; pero no cultivadores del mito de la revolución. Queremos que el capitalismo y el Estado, sea éste rojo, blanco o negro, desaparezcan; pero no para suplantarlos por otros, sino para que, hecha la revolución económica por la clase obrera, pueda ésta impedir la restauración de todo poder, sea cual fuere su color. Queremos una revolución nacida de un fondo serio del pueblo, como la que hoy se está forjando, y no la revolución... que pretendemos traer unos cuantos individuos que, si a ella llegaran, llámense como quieran, fatalmente se convertirían en dictadores al día siguiente de su triunfo.»

Si, como vemos, la voz «revolución» puede indicar conceptos tan diferentes, fijémosnos bien en ellos. El primer

concepto es claro, aunque sea, en el fondo, un disparate: tratase de que unos millares de hombres den un golpe de mano subversivo, contra el sistema burgués y el Estado que lo ampara, sin contar con otro plan para el futuro que... la carencia de planes, la esperanza de que el pueblo siga el ejemplo que se le da y se sume a la aventura del quietismo anarquista. De ese concepto, que en la España de entonces, tan inexperta en lides de ese cariz como febril de utopismo y de subversividad, incitó a mover montañas, provinieron unas cuantas intenciones que acabaron en desastres, pero no fueron estériles.

Así me parece, al menos, teniendo en cuenta que aquellos heroicos hechos, por alocados que hoy puedan parecerse, crearon el mito vivo de la revolución y de la anarquía, único capaz de poner en marcha instantáneamente a un proletariado que, hasta entonces hundido en la inculcra por quienes vivían de él, y en apremiante necesidad de velar por sus derechos, de ningún otro modo pudo haber sido templado para la guerra civil—la cual, tengámoslo presente, fué iniciada por las fuerzas estatales, pero estalló cuando preparáramos la insurrección revolucionaria contra ellas y el régimen burgués—.

El concepto de «los Treinta» es más sensato, pero no lo hallo tan claro. Se trata de una revolución en la que, desde un principio, participe el pueblo en masa, deseada por todo el proletariado y admitida con cierta complacencia por cuantos tengan ante los ojos el prestigio estatal y hasta el quebranto de las fuerzas represivas; de una revolución que no se hace, y aun apenas se prepara, sino que viene, sucede, por un cúmulo de circunstancias históricas, como caen desde las cumbres las avalanchas de nieve. Verdad es que, si en la historia hay revoluciones, son de tal índole, y que así fué la francesa en cuanto tuvo de social; mas también es cierto que tales revoluciones están fuera de programa, son independientes de los revolucionarios.

A mi ver, el concepto de «los Treinta» implicó un inconsciente apartamiento de la revolución tradicional, que, según todos los cánones jacobinos y blanquistas, tenía que ser engendro de una minoría audaz, movida por la esperanza de que el pueblo la siguiese. Creo que, más que una revolución, el manifiesto esbozaba una evolución no exenta de sacudidas, e insurreccional al fin. Mas puedo errar; y en tal caso, si se trataba de una revolución, sólo que más preparada que la de los impacientes, era, en el fondo, la de éstos. No implantaría la dictadura de una minoría audaz, pero sí la de la clase proletaria, si era ésta la que hacía, en vez de iniciarla aquélla. Reclus nos dejó advertido que «el Poder no es otra cosa que el empleo de la fuerza»; y es, en efecto, la fuerza que, al triunfar, se pone un manto de majestad oficial. De aquí que toda

revolución, por anarquista que sea de propósito, si «triumfa», triunfe como hecho de armas tan sólo, como fuerza militar; y así da imperium, que es lo opuesto a la anarquía.

Pero el caso es que las sanas advertencias de «los Treinta» iban dirigidas contra el faismo super-revolucionario, bolchevique sin darse cuenta de ello, más oriundo de Netshaiyev que de Bakunin o Malatesta, y entonces representado—principalmente—por Juan García Oliver. Aquel faismo, tras fracasar en sus intenciones que le había anunciado el manifiesto de «los Treinta», tuvo un irónico destino: el de proclamar cumplida, en 1936, la más terrible profecía que le hicieran sus rivales. Y fué García Oliver quien, así que la C.N.T. y la F.A.I., a la cabeza del pueblo en armas, se hicieron dueños de Cataluña, dijo que se hallaban ante este grave dilema: «O el Comunismo Libertario, que es igual a la dictadura anarquista, o la democracia, que significa la colaboración.»

La salida parece de sainete, por aquello de «dictadura anarquista», que tan absurdo se les antoja a quienes no se dan cuenta de que es «dictadura de las fuerzas anarquistas» que realmente quiere decir. Mas nada tuvo de cómica; fué la trágica explosión de nuestros viejos contradicciones ideológicas y tácticas: fué el dilema anunciado por «los Treinta». Y es de creer que algunos de éstos, cuando García Oliver lo expuso al salir de pactar con Luis Companys, sonreían al ver cumplido su vaticinio sobre la cabeza de su primer contrincante. Mas lejos iba, sin embargo, la ironía de los hechos, pues claro está que las circunstancias en que García Oliver proclamó nuestro dilema no eran las que él quiso crear cinco años antes, sino las que entonces deseaban crear los mismos «Treinta».

Si, porque en julio del 36 no nos hallamos ante un golpe de mano de la F.A.I., sino ante una situación revolucionaria, en la que la clase trabajadora, el pueblo en masa y hasta parte de las fuerzas estatales se hallaban prestos a batirse con el ejército desmoralizado. Y aun así, en tan propia situación, ¿qué podía resultar de la pelea? En Cataluña resultó, no la extinción del Estado, sino su inmediata reconstrucción, por obra y gracia de la C.N.T. y la F.A.I., y con un régimen democrático... que gobernó por decreto. Lo cual quiere decir esto: la «dictadura anarquista» a que nosotros renunciáramos para no renunciar al anarquismo, cedió su puesto a la dictadura—falsamente democrática—de un conjunto de fuerzas populares, en el que C.N.T. y F.A.I. perdieron su inicial supremacía al diluir su responsabilidad.

Y encima, al cabo de poco tiempo, el Gobierno central y el catalán, no obstante la resistencia que, en muchos encuentros, cayeron realmente en normas que hoy que tildar de fascistas; en un «fascismo de gorro frigio», según frase de «los Treinta», manejados por Stalin mediante la G. P. U. Así, pues, la profecía de «los Treinta» se cumplió al pie de la letra; mas no sólo contra el concepto faista de la revolución, sino también contra el de ellos mismos: contra la revolución, en suma, cualquiera que fuere el concepto de ella, y por propias que se mostrasen las circunstancias en que se establecía.

(Continúa)

CENTALIDADES

FEDERACION DE EUROPA

La fuerza es el fundamento de la civilización nacida y crecida en la Europa Occidental. La ley fundamental de la vida es la lucha; vivir es luchar y vencer, pero la lucha del hombre con el hombre termina por fatal término la destrucción del hombre. Así entendida la ley, el progreso conduce a la nada. Pero no; progresar y adquirir dominio de sí mismo, el de las fuerzas naturales es lo posible. Lo contrario de la guerra entre las patrias del Estado con el individuo, del misticismo con el pensamiento. Mas para que el hombre conozca su misión ante las fuerzas naturales lo primero es conocerlas a ellas, y se le educa e instruye ignorándolas!

Seguimos la ruta bárbara y desastrosa que nuestros principales y queridos maestros, Grecia y Roma, nos trazaron. La Europa Occidental, la que empieza en el Vistula, los Cárpatos y el Pruth y de allí corre hasta el Atlántico, es una península dependiente de la Oriental, como Grecia una península de la región balcánica. Interiormente es también una ampliación de Grecia. De esta ampliación geográfica ha resultado la ampliación histórica. La tragedia se repite en mayor escala; razas que son ramas del mismo tronco en rabiosa competencia por el predominio; naciones mínimas envenenadas por odios gigantes, rencorosas y en perpetua guerra; masas de esclavos abajo y lucha de clases arriba, entre los dominadores llamados ciudadanos; expansión colonial, expansión científica realmente sabia, pero también palabrera y farsante...

Europa ha perdido ya su papel preponderante. El ciclo de la expansión colonial acaba de cerrarse. No tiene esperanza de salvación como no sea renunciando al programa clásico destructor de las patrias condenadas a pelear unas contra otras dirigidas por nuevos Alejandro, Césares y Napoleones. Hágase al fin la Federación Europea, pero total, esto es, la asociación del Occidente con el Oriente de modo que del Atlántico al Pacífico no haya sino una inmensa sociedad de naciones. O eso, que es lo que la naturaleza manda, si se ha de vivir, o la sumisión ante los anglosajones duques del mar y, por tanto, del mundo.

¿Que la Europa Occidental ha de renunciar a sus clásicos? Que renuncie. Cuanto antes mejor. ¿Que su organización social —capitalismo, urbanismo, materialismo, militarismo y patriotismo agresivo— también heredada de los clásicos, gravemente peligra? ¿Que le hemos de hacer, si con ella el peligro es total e irremediable!

Gonzalo de REPARAZ

Especulaciones y conceptos vacíos

La credulidad en la letra de Lutero, que se rebeló contra el yugo de la iglesia romana, pero sólo para entregar al pueblo tanto más despiadadamente a las ansias del poder de sus soberanos temporales, echó ya los fundamentos de la manera fatalista de pensamiento que, a causa de condiciones sociales, arraigó más en Alemania que en otros países. Hay en nuestra literatura filosófica toda una serie de conocidos pensadores que han abusado enormemente de esa construcción artificial de conceptos colectivos y de generalizaciones arbitrarias, lo cual tenía que resultar funesto porque ejerció una influencia muy grande en la juventud alemana estudiantil y en la parte pensante del pueblo.

La doctrina de Fichte sobre la «misión histórica» de los alemanes, los cuales, según su afirmación, estaban llamados a altas hazañas a causa ya de su «idioma primitivo», para lo que los pueblos latinos no tenían ninguna comprensión, fué recibido por la juventud con fervor crédulo, y se arrojó embriagada por esa supuesta superioridad, después de su muerte, en brazos de un alborotador sin cerebro como Ludwig Jahn, que acuñó la herencia

ALEMANIA

Arreglo en la industria textil

El arreglo que ha puesto término a las huelgas de la industria textil en el Norte del Rin y en Westfalia, ha beneficiado ahora a los empleados de oficina de las mismas fábricas que han obtenido una nueva escala de salarios con un aumento general del 8 por 100.

espiritual de Fichte en moneda menuda y la malogró de tal manera que hace pensar en un presentimiento del Tercer Reich.

Toda la doctrina de Hegel, que tuvo una influencia tan grande en el pensamiento filosófico de los alemanes, no fué más que un malabarismo con huecos conceptos colectivos y con categorías abstractas de pensamiento, que lucían un fuego fatuo sobre un mundo nebuloso de espectros verbales artísticamente creados e intentaron ajustar todos

Por RUDOLF ROCKER

MENSAGE DE SOLIDARIDAD con el Pueblo español

VAN a cumplirse 17 años desde que las fuerzas reaccionarias y fascistas de España, coaligadas con los dictadores de Roma y Berlín, iniciaron un asalto criminal contra los pueblos, la cultura y la economía democrática y libre armada, como Don Quijote, con la fe inquebrantable en un ideal superior. Pocas veces, con la fe de la humanidad, pudo escribirse tan alto una página heroica, de lucha titánica y empeñada, por defender los derechos del hombre. En el barrio de Triana de Sevilla, frente al cuartel de Atrazanzas de Barcelona, al de la Montaña de Madrid, al de Simancas de Oviedo y en cientos de pueblos industriales y campesinos, se luchó a pie firme, elevando esta gesta al glorioso pedestal de la dignidad y de la hombría. El 19 de julio de 1936 nadie pensó en salvar su vida, sino en derrotar a la barbarie militar y fascista sublevada contra la República, contra España.

Al cumplirse el XXII aniversario de la II República, queremos recordar a todos los españoles dignos aquellas jornadas, porque en ellas olvidamos nuestras discrepancias tronató Español, F.E.A.V.A., cree posible la vuelta a la lucha de los españoles exiliados para salvar a España de la ignominia francofalangista, mediante la unificación de las fuerzas democráticas sobre un programa mínimo: derribar a Franco y a cuanto él representa. Para lograr esto se impone una condición previa: destruir los personalismos y dejar al margen, si ello es necesario, a quienes excediéndose de lo que fueron y representaron, se empeñan en arrastrar a la emigración democrática y republicana hacia querrelas partidistas y suicidas. Quien no sea capaz de renunciar a su egoísmo personal, quien no pueda abandonar su frialdad y derrota moral, debe dejar expedito el camino a quienes tienen fe en la recuperación de las libertades españolas y pretenden revivir los tiempos heroicos del 19 de julio de 1936. Este espíritu, esta confianza en el porvenir, es la ayuda más efectiva que podemos brindar a los españoles que en el interior de nuestro país luchan con firmeza por la causa democrática y antidictatorial.

La unificación de las fuerzas antifascistas del exilio es uno de los primeros pasos para derrotar al francofalangismo. Un frente republicano y democrático unido sería el arma más temible contra la tiranía española. La resistencia interior con el apoyo íntegro, sin mezquindades partidistas, del exterior supondría el hundimiento de la tiranía española sin grandes sacrificios de vidas. Este es nuestro llamamiento a los demócratas sinceros y este es el mensaje más efectivo que creamos ofrecer a nuestros hermanos de España.

LA COMISION DIRECTIVA

LOS ESTUDIOS DEL GENERAL HERRERA sobre los vuelos yoncosféricos

PARIS, abril (OPE). — «Le Populaire-Dimanche» publica, con títulos «Le vol yoncosférique», la noticia de que unos aviadores franceses se disponen a ser los primeros en volar por la yoncosfera y que algunos técnicos españoles, refugiados en Francia, están dispuestos a acompañarles.

Después de hacer un breve resumen de algunas prácticas norteamericanas e inglesas, reducidas hasta ahora al empleo de cohetes sin viajero, añade:

«Francia no está al margen de tales experiencias. El problema apasiona a sus hombres de ciencia. Pero, además, el territorio francés ha sido un refugio para los aviadores, pilotos y técnicos españoles, que habiendo perdido su patria y permaneciendo entre nosotros desde hace quince años, han ofrecido, por mediación de su jefe el general Herrera, su colaboración al ministro francés del Aire. Todos ellos se prestan voluntariamente a ocupar un puesto en el aparato que los llevaría mucho más allá de la atmósfera. Para facilitar la realización del proyecto han presentado incluso los cálculos y un estudio establecidos por el general Herrera, piloto e ingeniero aeronáutico, laureado por el Instituto de Francia. Sus cálculos y su estudio aportan muchas modificaciones al V-2 a fin de que en los mismos puedan acomodarse un piloto y un observador que podrían ascender a la altura de 100 kilómetros.

El artista hace otras consideraciones para terminar diciendo: «Estamos convencidos de que la ultra-aeronáutica aportará los mismos cambios que originó la aviación en el dominio de la ciencia y de los transportes. Y esperamos que los «leaders» franceses y españoles, fraternalmente unidos, obtengan conjuntamente sobre la naturaleza, una nueva victoria como la que obtuvieron antes en el «maquis» sobre el enemigo común: el nazismo.»

La guerra y la paz

Por ANONIMO

La humanidad tiene por delante un campo casi limitado y la verdadera lucha que debe librarse es contra la naturaleza. Toda otra lucha es emborronada y arruinada, destruyéndola del esfuerzo principal. El método fecundo reposa en la captación de fuentes siempre nuevas de energías. El punto de partida ha sido, en la prehistoria, el descubrimiento del fuego emanado de la piedra; este descubrimiento ha marcado para el hombre una nueva orientación y el advenimiento de su supremacía sobre la naturaleza.

Este nuevo principio ha sido explotado, en los últimos cien años de una manera intensiva que la evolución humana se ha transformado por completo. Actualmente todos los problemas principales están más o menos resueltos y no esperan más que la realización práctica. La termoelectricidad nos permite la utilización directa y racional de la energía solar. Los estudios de los químicos modernos nos conducen a la posibilidad de crear artificialmente alimentos... etc. Si la humanidad aplicase toda su voluntad de lucha a la explotación de toda la energía disponible en la naturaleza, no solamente ella podría vivir con comodidad, sino que habría lugar en la tierra para millones de seres humanos.

¿Cuán pobre, en presencia de esta admirable lucha contra los elementos, nos resulta la guerra última! ¿Qué tiene ella que ver con la verdadera lucha por la existencia? Es un producto de degeneración. La guerra es justa; pero no la guerra entre los hombres; la guerra fecunda por la soberanía de los hombres sobre las fuerzas de la tierra, esta nueva guerra en la que apenas hemos combatido la millonésima parte; y nuestro tiempo está armado para conducirla de una manera inaudita.

No se ha combatido jamás materialmente por una idea pura, desligada de todo pensamiento de dominación material. Se puede bien luchar por la idea pura de la patria, cuando se busca expresar en la mejor forma posible el genio de su pueblo, pero no se puede prestar ningún servicio a esta idea con los cañones; de tales argumentos materiales no hay razón de ser más que cuando la idea pura se empareja con las codicias impuras del poder y de la posesión. Así, lucha, propiedad y esclavitud están íntimamente asociadas. Goethe lo ha dicho:

Krieg, Handel und Piraterie
Dreienig sind sie, nicht zu trennen.
(Guerra, comercio y piratería son tres en uno y no se los puede separar).

NOTICIAS VARIAS

EL INFORME DEL CONSEJO FEDERAL ESPAÑOL (OPE). — El Consejo Federal Español del Movimiento europeo ha publicado el informe que, por acuerdo unánime de los miembros que lo componen, fué dirigido al señor presidente de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa.

En ese informe, después de una carta de envío de don Salvador Madariaga, presidente del Consejo Federal, se estudian los diversos aspectos del problema español en relación con la integración de los pueblos peninsulares a la organización europea.

Las cuestiones política, jurídica, cultural, militar y económica que se desprenden de ese problema de orden general, han sido estudiadas y expuestas por especialistas del interior o emigrados. Todo el dictamen se dirige a unas conclusiones que figuran en el documento y que transcribimos a continuación:

- 1.—Una transición tan pacífica como la permita la política del dictador.
- 2.—Un régimen transitorio de autoridad asegurado por un gobierno no en el que estarían representados todos los partidos no totalitarios.
- 3.—El retorno progresivo a la libertad de prensa, de asociación política y sindical, de circulación interior y exterior; la puesta en libertad de todos los detenidos políticos y la vuelta de los emigrados.
- 4.—Elecciones libres en cuanto este período de adaptación haya producido sus efectos.
- 5.—El respeto absoluto a las decisiones que esta consulta electoral haya determinado.
- 6.—El respeto a las libertades y autonomías de los pueblos vasco y catalán, y el otorgamiento de libertades y autonomías similares a toda región que lo desee.

SEVILLA, abril (OPE). — El cardenal Segura, en una carta pa-

total recientemente publicada en el Boletín del arzobispado, aparecido en vísperas del Congreso Nacional de Estudiantes, ha atacado los nuevos intentos de reformar la enseñanza de la religión en las Universidades e Institutos, que se han manifestado en el transcurso de otros congresos estudiantiles y que el cardenal estima como consecuencia de la forma en que los estudiantes están organizados políticamente, pues su organización es altamente perjudicial para los intereses públicos y difiere esencialmente de lo que deberían ser las organizaciones de estudiantes en «la edad de oro española».

Subrayado el hecho de que recientemente se haya recurrido a la Santa Sede para determinar la ley de la Enseñanza ratificada recientemente por las Cortes españolas, el cardenal Segura recuerda que fué designada una comisión de prelados españoles para examinarla previamente con el gobierno. Por otra parte, precisa el cardenal que en forma en que se enseña la religión en las universidades e institutos no está totalmente de acuerdo con las directrices de la Iglesia.

MADRID, abril (OPE). — En Madrid se ven muchos escaparates con zapatos de 500 y 600 pesetas, y en Barcelona hay también calzados de cabalero al precio de mil pesetas. A pesar de estos precios, creciente número de zapaterías, resulta de vez más altos, y a pesar del creque el negocio está en crisis.

Mientras los zapateros de Barcelona discuten públicamente si es posible o no reducir los márgenes de ganancia, «El Economista» de Madrid explica la crisis de esta industria, que ha provocado ya la caída de algunas fábricas y los extraordinarios almacenamientos que hay en otras.

PANORAMA INTERNACIONAL

(Viene de la página 4)

mariscal Goering, habían dejado de ser rentables; porque el número de aviones de bombardeo que perdía no hallaba compensación en los destrozados causados en Inglaterra.

Y entonces, y sólo entonces, se volvió contra la U.R.S.S., pretextando que las ambiciones de ambos dictadores no se armonizaban, sino que se oponían, ya que el excelente apetito de territorios en el Este europeo que ambicionaba el comensal de Kremlin, reduciría considerablemente las provisiones de boca del creador del nuevo orden europeo. Pero, por auténtico anticomunismo, no. Con su ataque a Rusia se propuso dos objetivos: ocupar el 40 por 100 de Europa, que Rusia representaba en aquellos momentos—mas unos territorios enormes en Asia que hacen de la U.R.S.S., y con gran ventaja sobre su más inmediato seguidor, el más extenso Estado del mundo—y contar con todos los millones de hombres y miles de millones de materias primas que fuesen necesarias para poner después entre varas a Inglaterra. Y el nuevo orden europeo, hubiese sido así una realidad.

Este fué el verdadero alcance del anticomunismo de Hitler, el de un medio y no el de un fin; el de un medio para conseguir el fin que se proponía. Mucho me he extendido en mi exposición para refutar el supuesto fundamental anticomunismo de Hitler—ya que sólo era de circunstancias—. Pero lo he creído necesario, a fin de que en el próximo artículo pueda quedar sólida y asentada esta afirmación anterior: la de que el general Franco es, desde muchos puntos de vista, el parigal de Hitler.

SISTER. (1) Véase «Panorama Internacional». (ESPAÑA LIBRE 22-11-53, columna primera).

La C. N. T., bandera de justicia...

(Viene de la página 1.)

rior de Policía de Barcelona. También permaneció en los calabozos policíacos por espacio de un angustioso mes. Los esbirros de Polo y Quintela pretendían descubrir mediante declaraciones horribles, los cuadros orgánicos de la Zaragoza confederal y sindicalista libertaria. Hoy se encuentra en la Prisión de Madrid, bajo la acusación de formar parte del Comité directivo nacional de la C.N.T.

CELEDONIO PEREZ: Asimismo miembro de la C.N.T., con residencia en Madrid y detenido en aquella ciudad bajo la acusación de haber formado parte en la dirección y planteamiento de la protesta ciudadana.

BENITA BARCENA: Detenida bajo la acusación de enlace entre la resistencia madrileña con la de Bar-

celona y Valencia. Internada en la Prisión Celular de Mujeres, en Ventas, Madrid.

JOSE TORREMOCHA ARIAS: Detenido en Barcelona. Fuertemente maltratado. Acusado de haber tomado parte en la preparación y desarrollo de todo lo concerniente a impresión y distribución de proclamas. Miembro destacado de la C.N.T. Internado en la prisión madrileña.

JUAN SAÑA: Miembro destacado de la C.N.T.; de muy avanzada edad. Detenido en Barcelona. Acusado de formar parte del Comité Regional de la C.N.T. de Cataluña. Las torturas padecidas por este militante tienen relación con los más criminales atropellos cometidos por el franquismo. Juan Saña y sus hijos fueron maltratados infinidad de veces.

APARICIO: Militante de la C.N.T., igualmente detenido con la acusación de ser partícipe del Comité Regional de Cataluña y miembro del Sindicato Fabril y Textil, afecto a la C.N.T. de Barcelona. Como los otros compañeros fué conducido a Madrid.

MANUEL CASTELLS: Miembro de la C.N.T. Sometido a prisión bajo la acusación de formar parte activa en la Junta Directiva del Sindicato de Espectáculos Públicos de Barcelona. Afecto a la C.N.T.

IGNACIO BERRA VIA: Asimismo detenido bajo la misma acusación que el militante anterior, y como él, duramente apaleado con el fin de que descubriera a los miembros de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Barcelona.

Tal es la lista de compañeros y militantes de la Confederación Nacional del Trabajo que actualmente se hallan enredados en el proceso incoado por el coronel Eymar, a cuyas órdenes han trabajado las fuerzas represivas de Polo y Quintela. El régimen prepara un nuevo Consejo de Guerra, buscando el momento más propicio a sus intereses bastardo para celebrar tan magno acontecimiento... La «justicia de Francia» sigue cometiendo monstruosidades jurídicas sin cuento. Este visto que más acá de la cortina de hierro se pueden cometer asesinatos y vejámenes, ya que Franco y Falangistas no cesan en la horrible tarea de perseguir, encarcelar y procesar a los mejores hijos de la España mártir que lucha por la justicia que le robaron las fuerzas al servicio del nazifascismo internacional.

Confederación Nacional del Trabajo.

COMITE NACIONAL. Servicio de Información y Propaganda.

ADMINISTRACION

M. Serrat, Matha-Sore. Con tu giro pagas hasta el tercer trimestre de 1953.

R. Esteban, Florange. Recibido tu giro y conformes.

Amador Sánchez, Toulouse. Tienes abonado hasta el núm. 310.

V. García, Graissessac. Con tu giro pagas hasta el núm. 325.

M. Lebron, St-Etienne. Recibido tu giro y conformes.

T. Recover, Dijon. Abonas con tu giro hasta final junio 1953.

P. Camprubi, La Lagonne. Recibido giro pago hasta el segundo trimestre año actual.

B. Pardell, Sabagac. Pagas el primer trimestre 1953, y te paso 50 francos a donativo.

DONATIVOS

E. Busquier, Toulouse, 150 fran-

DONATIVOS A ESPAÑA

M. Moragues, Montpellier, 200 francos; Ausencio Blasco, Bagnac, 500; Salvador Pujol, Vauzelles, 600; N. Cornejo, Massouere, 500; un treinta de Gimena, 1.000; F. L. de Mauguio, 640; Peldiez, Mauguio, 200; Flores, Mauguio, 230; R. Valls, Mauguio, 230; Artiguez Mauguio, 100; Barrios, Lagarde, 300; P. Castañes, Ametz, 700; P. Pujol, Le Creusot, 600; F. L. de Banyuls, 500; T. Castiellote, Paris, 600; P. Santos, Paris, 250; A. C., Ammonay, 100 frs.

(Conclusión)

PRECISAMENTE los estudios realizados a partir de 1936 nos dan bases más firmes para reconsiderar estos problemas e intentar una explicación satisfactoria de los procesos de decadencia y recuperación, o, cuando menos, para extraer enseñanzas que sirvan para enderezar una acción constructiva. A partir de esa fecha, el pueblo español, al optar por la lucha y el sacrificio en lugar de la renuncia de sus libertades y de la República, ocupa el lugar del protagonista para la historia; no es extraño que desde entonces haya sido estudiado por historiadores en el destierro y aun por otros que permanecen en España como no lo había sido antes. Y estos estudios, que apenas han trascendido de los núcleos más cultivados, han de influir, si no influyen ya, en las actuaciones políticas.

De esta última época son las opiniones de Madariaga y Menéndez Pidal citadas antes. No creemos, como ya dijimos, en la tendencia permanente al ocio que nos adjudica el primero y ni siquiera nos explicamos cómo un español tan laborioso como él, gallego además, que está viendo el enorme esfuerzo de los españoles en tierras de América, puede llegar a una conclusión semejante, que aunque la sustente con textos muy autorizados, no podrá fincar en la observación de sus paisanos, y muchísimo menos en la autoobservación. Tampoco creemos que hoy haya despegado por los trabajos productivos, como quiere Menéndez Pidal. Quizás en esto hayamos dado un bando y estemos del otro lado.

Lo que sí ocurre es que el ocio abunda y da el tono en la organización dominante, en la «superestructura» de que habla Bosch Gimpera, extraña al pueblo en su sentir y alejada de él en su mentalidad y en sus afanes. Ya muy marcada está superestructura al final de la Reconquista, quedó más señalada aún, según Bosch, con la política de la Casa de Austria. Así en Castilla quedó «a gran distancia la nobleza del pueblo que constituye la masa agrícola que le sirve de base, con escasa población artesana o comerciante, durante mucho tiempo de origen judío o morisco, con escasa clase media y cuando ésta se forma, encuadrándose en la burocracia del Estado o en las profesiones liberales, aspira a incorporarse a las clases hidalgas y adquiere su mentalidad».

Estos conceptos de Bosch expuestos ya en un discurso pronunciado en Valencia en 1937 y recogidos en su libro «La formación de los pueblos de España», que tanto interés despertaron en los medios cultos españoles, aclaran que España ha sido raras veces gobernada conforme a su auténtico modo de ser e iluminan notablemente la comprensión del largo proceso de decadencia.

El problema de las nacionalidades españolas, que también

Juicios sobre la decadencia cultural y económica de España

trata Bosch Gimpera, ha sido estudiado brillantemente por el que fué nuestro buenísimo amigo don Luis Carretero — muerto en el destierro —, que con datos y observaciones muy originales nos expuso las peculiaridades de cada nacionalidad española, haciéndonos ver cómo se han ignorado los rasgos permanentes de estos pueblos para ser regidos según normas extrañas a su personalidad, lo que da lugar al divorcio entre el pueblo y el gobierno. No es una casualidad que las dos regiones que han conservado más vivas sus tradiciones y su personalidad —Cataluña y el País Vasco— sean precisamente las más progresivas y económicamente más prósperas. Por el contrario, Castilla, que vio caer en Villalar sus antiguos fueros y libertades y la derrota de los que lucharon por las Comunidades, que tanto significaban en su organización económica, nunca más recobró su animación industrial. Y desde entonces se le hace representar el papel de campeona de la monarquía absoluta y teocrática, tan opuesto al verdadero sentido democrático e igualitario de los castellanos que está más en la raíz de su ser.

En la explicación del proceso económico a partir de la Reconquista, hemos de oír las palabras de otro desterrado, Sánchez Albornoz, a quien debemos estudios históricos meritorios, del cual son estas frases: «Dañosa fué asimismo a la economía hispana la superexcitación guerrera que padecimos a consecuencia de la lucha con el Islam. Ella separaba mucha parte de la actividad hispana de la vida económica inclinándola al ejercicio de las armas donde se podía medrar sin gran esfuerzo». En cuanto a la dirección impresa a la monarquía absoluta, Sánchez Albornoz establece que la corona y el pueblo, las dos fuerzas básicas de la sociedad castellana, fueron gobernadas por una minoría, pero por una minoría de gentes de Iglesia, la que al llegar la ocasión oportuna, hubo de alentar por la lucha religiosa secular, hubo de moldear a su gusto el espíritu hispano y hubo de lanzar a España a la Contrarreforma. Esa minoría clerical, al trazar los rumbos de la vida exterior y del gobierno de mi patria en la crisis religiosa de los siglos XVI y XVII antepuso en cada caso al interés de España el de los ideales cuya representación se atribuía e impo-

sibilidad de esta manera una política fluida y comprensiva». Estas ideas completan las de Bosch Gimpera sobre la superestructura al establecer claramente la orientación ideal de la monarquía, desviada de los intereses terrenos de nuestro país.

Aparte de estas opiniones tan valiosas, Menéndez Pidal, en el prólogo citado, dedica un hermoso capítulo a la «selectividad e invidencia» y nos indica una causa de decadencia de orden técnico administrativo, apolítica que pudiéramos decir, que proyecta una gran luz sobre los procesos de recuperación y decadencia. Atribuye don Ramón a los Reyes Católicos una preocupación y un acierto grandes en la elección de las personas representativas. Galindez de Carvajal decía de ellos que «para cosas de gobierno, hicieron más atención en poner personas prudentes y de habilidad para servir que no personas grandes y de casas principales». Los Reyes Católicos, con «amplitud, austeridad y perseverancia en el criterio selectivo, lograron volver las tornas y trocar el curso descendente que la invidencia había dado al país en siglos anteriores. El caso era en cada cuerpo a cuerpo entre el hombre egoísta, efímero y el hombre serio, permanente coadyuvador a la victoria de éste. No se esperó el advenimiento de una generación nueva, educada en nuevos principios. Cisneros, el marqués de Cádiz, el Gran Capitán, todos eran hombres educados en el ambiente de Enrique IV. Así de la decadencia más baja al florecimiento mayor de un pueblo no hay más que un paso.

Más adelante nos advierte que este cuidado en la selección de los mejores fué abandonado por el nieto de los Reyes Católicos, el emperador Carlos V, al que piden las Cortes de Valladolid de 1537 que siga practicando aquella costumbre de sus abuelos que para estar más prevenidos en las elecciones de personas, tenían un libro y en él memoria de los hombres de más habilidad y mérito para los cargos que vacasen. Carlos accedió a la petición y puso gran interés en sus elecciones, manifestando un gran desgozo hacia los hombres de renombre infundado.

Felipe II, llevado de su afán absorbente y de su carácter receloso, confiaba poco en las personas a quienes daba los cargos y así colocaba en algún alto puesto a un insignificante

A UN OLMO SECO

Al olmo viejo, hendido por el rayo y en su mitad podrido, con las lluvias de abril y el sol de mayo, algunas hojas verdes le han salido.

¡El olmo centenario en la colina que lame el Duero! Un musgo amarillento, le mancha la corteza blanquecina al tronco carcomido y polvoriento. No será, cual los álamos cantores que guardan el camino y la ribera, habitado de pardos ruiseñores. Ejército de hormigas en hilera va trepando por él, y en sus entrañas urden sus telas grises las arañas.

Antes que te derribe, olmo del Duero, con su hacha el leñador, y el carpintero te convierta en melena de campana, lanza de carro o yugo de carreta; antes que roje en el hogar, mañana ardas, de alguna misera caseta al borde de un camino; antes que te descaje un torbellino y tronche el soplo de las sierblas blancas; antes que el río hacia la mar te empuje por valles y barrancas, olmo, quiero anotar en mi cartera la gracia de tu rama verdecida. Mi corazón espera también, hacia la luz y hacia la vida, otro milagro de la primavera.

Antonio MACHADO

ESPAÑA LIBRE

CNT - ORGANISMO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA - AIT

Director: R. LIARTE - Giros a "España Libre" C.C. 346-29 Toulouse, Redacción y Administración: 47, Rue Jonquières, Toulouse - Administrador: F. ROMERO

POR TIERRAS DE AMERICA

¿VAMOS A SER PARTIDOS POR EL EJE?

¿O será el Eje el que se parta en lógica cristalización del desmoronamiento que parece sufrir apenas constituido? Porque, para no ser menos que Europa, resulta que también en Suramérica tenemos nuestro Eje. Un Eje flamante, nuevecito, con satélite y todo, como para que nada le falte. Como tampoco le ha faltado el abrazo sonriente y conmovedor de

quieren los buenos cánones dictatoriales, su fervorosa identificación con los geniales jefazos que la Providencia (con mayúsculas) se ha dignado enviarles con la expresa misión de dirigir sus destinos. Se habrá comprendido, sin dificultad, que nos referimos al Eje Perón-Ibáñez (pues, aunque este último no sea, hoy por hoy, dictador, lo cierto es que lo fue y que, muy verosimilmente lleva camino de volverlo a ser) del que Paz Estensoro, «conductor» del pueblo boliviano, es el satélite a quien aludimos.

Llamado de nuevo al poder el viejo cominché de Perón, por elección popular (plastimosa ligereza de estos pueblos suramericanos que, luego de desbarazarse, tras duras penas, de sus dictadores, vuelven a entregarse a ellos, por propia voluntad, años después de su derrocamiento), el viudo marido de Evita vió colocado el tercer peón en su tablero al que, según su plan de 1944, no le faltan más que dos peones más: el Paraguay y el Uruguay, países, todos ellos, con quienes desea formar el fuerte trampolín que le catapulte como el indiscutido «führer» de toda la América del Sur. Pero no fué sólo él quien se las prometió muy felices con el resultado de aquellas elecciones. Fueron también los comunistas (a quienes,

aprovechando la ocasión, propondría se les llame, de ahora en adelante, puesto que se les ha muerto el pagarecillo, los «chuerfanitos», dado que el calificativo de «chinos» puede dar

ni al mismo Franco le serían negados los votos de los «demócratas populares» si se presentara con un programa tal en elecciones democráticas), pero y el P. C. chileno?, podrían preguntarse algunos incautos. ¡A ese que le parta un rayo!—constestan tácitamente desde Moscú.

Mas volvamos a nuestros dos viejos camaradas en quienes también vamos a encontrar sabrosos resbalones. Es el caso que, viendo, según todo parecer, la piel del oso antes de haberlo matado, Perón comenzó a hablar (ya a su salida de la Argentina, en declaraciones que hubo de rectificar visto el mal efecto

al mismo Franco le serían negados los votos de los «demócratas populares» si se presentara con un programa tal en elecciones democráticas), pero y el P. C. chileno?, podrían preguntarse algunos incautos. ¡A ese que le parta un rayo!—constestan tácitamente desde Moscú. Mas volvamos a nuestros dos viejos camaradas en quienes también vamos a encontrar sabrosos resbalones. Es el caso que, viendo, según todo parecer, la piel del oso antes de haberlo matado, Perón comenzó a hablar (ya a su salida de la Argentina, en declaraciones que hubo de rectificar visto el mal efecto

(Pasa a la página 2.)

TRABAJO Y CONFIANZA

La lucha por la libertad

No hay razón, no puede haberla, que justifique la desesperanza. La moral derrotista es propia de los fracasados. Los que se desilusionan en las horas del combate queriendo palpar una perspectiva inmediata, carecen de valor y de fe. El interés de la clase trabajadora española está por encima de los egoísmos individuales y de las decepciones momentáneas. Por encima de la prostración y de la inercia. Hay que trabajar con fe en la victoria decisiva. La obra puede parecerse monumental, gigantesca, pero nada es imposible para la voluntad de los hombres asociados y dispuestos a proseguir en la tarea diaria. Lo que el hombre se propone debe conseguirlo a base de sacrificio y tenacidad. Seamos perseverantes.

ánimo reinante en ciertas esferas diplomáticas y lo aprovecha en su favor. Sin solución de continuidad no hay vida posible. Los franco-falangistas tienen que buscar una salida. Careciendo de crédito exterior, de apoyo nacional, hundidos y desprestigiados, no van a ninguna parte. Se dice en los sectores diplomáticos americanos que los gobernantes de la Casa Blanca no están dispuestos a conceder apoyos caprichosamente.

por J. ZAFON BAYO

Quiéren sacar partido de la situación. Y al parecer, las instrucciones que han dado a Lequerica, son concretas. Exigen una reforma en el aparato gubernamental, a base de que el embajador de Franco en Washington pase a dirigir la política de nuevo cuño vertical. Piden, nada menos, que en España se produzca una especie de «evolución» a lo Malinkov. Y ha de ser Lequerica el hombre que cumpla ese cometido.

El sistema franquista navega sin rumbo ni dirección. Va dando saltos de una nación a otra, buscando pactos y compromisos, pero en realidad, ningún país solvente y responsable pacta con la dictadura de Franco.

Con acentuada insistencia, el régimen de la hora ha venido manifestando, por conducto de sus órganos de prensa y a través de las emisiones de radio, que el actual sistema estaba asegurado, ya que se había ganado la última batalla: el apoyo económico, y en enorme cuantía, de los norteamericanos. Al parecer, la euforia franquista ha bajado de tono. Comienzan a desconfiar de los yanquis, diciendo que todo son promesas, pero que los apoyos los pintan calvos.

¿Qué salida le queda al franquismo?

No cabe hacerse ilusiones. Franco agotará todos los recursos antes de ceder voluntariamente a una nueva situación de equilibrio nacional. Sabe que si desapareciera de la dirección del Estado, pasaría a ser acusado por todo el país, como un demente que ha llevado a la ruina a todos los españoles sin distinción de ideas y de clases. Hasta ahora viene jugando con las complacencias del exterior. Conoce el estado de

Nosotros no creemos en los cambios de «línea» totalitaria. El dictador ferrolano no se aprestará a pasar a segundo plano, dejando la dirección a un intrigante sobrellevante, pero en fin de cuentas, dictador suspenso. Falta talla moral, desprendimiento político, amor al país, para que el caudillo sea capaz de ofrecer una solución de continuidad. Entendemos, pues, que los norteamericanos pierden el tiempo si se dedican a jugar con cartas sucias y trucadas.

La solución de continuidad que necesita España, sólo puede encontrarse en las grandes reservas ciudadanas de la comunidad nacional. Hay que ir a una positiva y eficiente conjunción de fuerzas antifranquistas. Es el sólo medio factible para terminar de una vez con Franco.

Urge que unidos redoblemos la lucha por la libertad. La libertad no se consigue pronunciando palabras, sino llevando a cabo hechos importantes que repercuten en la marcha de los acontecimientos. Se con-

Un poco de control compañero

ESTAMOS soportando una ofensiva de largo aliento. El plan de ataque estaba preparado para hace dos meses. Mas la ofensiva se frustró. No siempre salen las cosas como uno las imagina. Los hechos han querido que la ofensiva de invierno tuviera lugar en primavera.

Fatalmente no nos habíamos equivocado. Acaba de aparecer el nº 425 de «Soli» con un suelto desdichado que es todo un decálogo de metodología antianarquista. Merecía el autor de los insultos permanentes que no le hiciésemos ni caso. Pero nosotros no somos dioses para despreciar a ciertos hombres por malos y mezquinos que sean.

Esta vez, el artículo de «Soli» ha sido más pobre que el de «CNT». El desafortunado editorialista se ha lucido elogiando a los compañeros del interior, para lanzarnos el veneno que tenía acumulado. Valdría la pena que el comentarista volviere a leer su trabajo, porque si tiene un ápice de dignidad libertaria comprenderá, fácilmente, que sus insultos son de los más entristecedores que puede comocerse. Un poco de control, compañero.

perdido completamente la partida. No sabiendo como lanzar pinchazos de ciegos, se trata de explotar el sentimentalismo. ¡Hay que ver los defensores espirituales que les han salido a nuestros hermanos del interior! «Soli» tiene una manera curiosa de comportarse. Semana tras otra viene tratando a los militantes más abnegados de la C.N.T. de manera despiadada: «un tal», «etc.», y a las dos de encima», etc., etc. y a las dos de cambio, si conviene, se lora por su suerte. Un poco de control, compañero.

Si no eres capaz de poner puentes de unión y de concordia libertaria, no insultes. ¡No ves que si sigues así no te va a quedar bilis en la vesícula biliar? Hasta ahora se ha venido silenciando a los compañeros de España. Pero la táctica ha cambiado. ¿Cuánto tiempo durará la nueva «línea»? Como en su día los totalitarios, quienes hoy temen por su hegemonía siembran a voleo la consigna de desconocer que en España no hay sino una C.N.T. que actúa, lucha y deja jirones de su carne. Miembros activos de la vieja guardia y de las entusiastas promociones. Lo constatamos con pena. Los totalitarios no han perdido completamente la partida, puesto que aun hay quien saca provecho de sus vestigios dialécticos. Es hacerlos en nuestros días ahogar una fuerza generosa, noble y combativa, dando personalidad y autonomía a un cierto sector político, cuya mejor actuación consiste en carecer de razones contables y contabilizadas. Si en los «Aires de la calle» perdió el sobresaliente, si en los pinchazos no le dieron el «cortable», en el suelto que acaba de ofrecernos «Soli» no va a conseguir ni el suspenso... Un poco de control, compañero.

En verdad que a todos nos conoce la emigración. A ti, por los pinchazos de ciegos que das a centenares de personas decentes; a nosotros, por el respeto que tenemos a todas las personas honradas. Mas el cambio de táctica, en todos los frentes, parece ser bien calculado. Nada, menos que, ahora, después de varios años de adhesión a la causa defendida por los compañeros de la C.N.T. de España, nos quieren presentar como los enemigos del interior. Esa bola no se la traga ni Gargantúa. Un poco de control, compañero. Se ve que los totalitarios no han

simulen creerlo—no ha ocultado nunca su condición de dictador de derecha. Pero equidistantes de este justo medio que es la democracia, la forma de actuar de uno y otro les hace en casi todos pariguales. Véase una actuación común a ambos y que en determinados momentos de su vida han tratado de presentar como algo fundamental, básico, como el «leit motiv» de su ocupación del poder: el ANTICOMUNISMO. Si por lo que se refiere al régimen nazi más artículo lo actualiza el hecho de que se cumplan ahora veinte años de la formación del primer gobierno presidido por Adolfo Hitler, en lo que a España concierne se trata de una actualidad permanente, aunque date de menos tiempo.

Panorama Internacional

Hitler no atacó al comunismo staliniano, sino que pactó con él; recordárese el pacto suscrito por Von Ribbentrop y Molotov, más las visitas de éste a Berlín, y las del ministro nazi a Moscú. Pactó con Stalin para repartirse Polonia, como así fue. Pues bien, en cuanto tuvo la Alemania nazi frontera común con los Soviets, no se propuso ni por un solo momento avanzar por la parte de Polonia que tenía anexionada y atacar a los rusos aun

como los señores Churchill y Attlee, y su propuesta de paz, fué rechazada con la mejor energía. Inglaterra, aunque sola, continuaría la guerra hasta el final. Además, hechos todavía recientes, demuestran palmariamente que en la palabra de Hitler, no se podía creer. El mismo día que se anexionaba Austria, dirigió un telegrama al presidente checoslovaco asegurándole que nada se proponía contra dicho país. Pero al poco tiempo planteó el pro-

por SISTER

blema de los sudetas. Cuando en Munich se le concedió dicho territorio, prometió solemnemente a las potencias y al propio gobierno de Praga que nada más intentaría contra la infortunada república. Sin embargo, su palabra era un papel mojado, y luego avanzó en paseo militar ocupando Bohemia, Moravia y el resto del territorio checoslovaco que se convirtió en un protectorado. Y sin pérdida de tiempo cursó otro telegrama a Polonia, diciendo que contra ella no tenía reivindicación alguna. No obstante, después se produjo la brutal agresión, en cuanto el pacto con Stalin le dejó las manos libres para ello. Así, pues, con su propuesta de paz con Inglaterra trataba de ganar tiempo y prepararse convenientemente para un ataque definitivo. ¿Dónde estaba—repito—el anticomunismo de Hitler? Porque después de haber ocupado Francia, si hubiera sido auténticamente anticomunista, se hubiera vuelto contra Rusia. Pero, no; quiso liquidar to-

por ALBOR

do el Occidente europeo—porque la España de Franco, no era la de éste, sino la de Hitler—. Inglaterra, que había embarcado precipitadamente en Dunquerque, las tropas que antes había enviado al Continente—embarque posibilitado por el heroísmo y el espíritu de sacrificio de Francia—no podía significar ningún peligro para el nazismo. No tenía ejército de tierra, como quien dice; carecía de toda clase de material bélico, y su aviación de guerra era prácticamente inexistente, por decirlo así, con relación a la «Luftwaffe». ¿Por qué no atacó Hitler a Rusia? Pues sencillamente, por la misma razón por la que antes invadiera Luxemburgo, Holanda, Bélgica, Noruega y Dinamarca, y antes, Polonia, Checoslovaquia y Austria. Porque quería conquistar toda la Europa central y la occidental. Sin embargo, había propuesto la paz a Inglaterra, una paz que habría de ser sin vencedores ni vencidos, aunque quedándose el nazismo con el fruto de sus rapiñas anteriores. Era, como ya antes he dicho, un pretexto para dar tiempo y «digerir» sin inquietudes todo cuanto se había puesto hasta entonces al alcance de su diente. ¿Que después hubiese atacado a Rusia? No solamente no lo pongo en duda, sino que quien haya leído mis artículos anteriores habrá podido comprobar que lo tenía previsto. Pero no lo hubiese hecho por espíritu anticomunista, sino impulsado por su afán de tener bajo su bota la Europa entera, primer paso para implantar el nuevo orden en todo el mundo, como su aliado, el Japon, lo estaba implantando ya en el vasto continente asiático (1).

cuando sólo fué a título simbólico de su presunto anticomunismo, para cubrir las apariencias. En cambio dirigió su formidable máquina de guerra contra cinco pequeños países de los que nada tenía que temer y que habían anunciado que permanecerían neutrales en caso de guerra: Holanda, Bélgica, Luxemburgo, Dinamarca y Noruega. Cierzo «no permitía a Alemania levantar cabeza». Cierzo que el Führer demostraba gran preocupación por la situación del proletariado, pero en realidad, lo simulaba, aun cuando tratase de hacer creer a las masas que cuando él alcanzase el poder todas las aspiraciones de los trabajadores quedarían satisfechas como por arte de taumaturgia. Pero tampoco con esto engañó a muchos; y menos que a nadie, a los grandes plutócratas alemanes y prusianizadores. Tan seguros estaban de que con el triunfo de Hitler sus intereses no sólo sufrirían mengua sino que se acrecerían considerablemente que pusieron a su disposición todos los millones de marcos que fueran necesarios para una propaganda de gran estilo que resultase eficaz.

¿Anticomunista, Hitler? Lo fué a posteriori. Primero fué antidemócrata con relación a todas las democracias, la francesa, la norteamericana y la británica, por sólo citar las más importantes. Después cultivó en escala atrozmente despiadada el antisemitismo, con lo que hacía innecesario el antisemitismo. Si en su programa figuraba el aniquilamiento físico de los israelitas por medio de la deportación—en condiciones que equivalía a la muerte, lenta o rápida—de los hornos crematorios y de experimentos científicos contranatura, tratándose de seres humanos, suprimía, en cuanto se refiriese a sus víctimas, el sionismo, y por lo tanto no había por qué sentirse antisionista.

ECOS DE LA ARGENTINA

La Resistencia Democrática libera presos confinados por Perón en la isla Martín García

El 6 de febrero pasado, la Resistencia Democrática, organización clandestina argentina de lucha armada contra el régimen de Perón, rescató y libertó a cinco marinos encarcelados en la isla Martín García, considerada fortaleza inexpugnable por los peronistas. La operación de rescate fué realizada por civiles, marinos y militares democráticos y ha significado un gran aliento para las fuerzas que combaten a Perón y una dura jornada para el régimen totalitario de este último.

Maniobra contra el sindicalismo libre

Se tiene conocimiento que la titulada «Atlas», instrumento notorio del gobierno argentino, se propone convocar en Buenos Aires una conferencia internacional de trabajadores del transporte. Trátase, evidentemente, de una maniobra tendente a sembrar confusión en el movimiento sindical de la América latina. Rechazar sus invitaciones es un deber de los sindicatos libres; aceptarlas, significaría hacerse cómplices de la dictadura que oprime y persigue a los compañeros del transporte en la Argentina.

Información del mundo del trabajo

Información del mundo del trabajo

LIBANO Las organizaciones sindicales combaten la propaganda comunista El Comité Ejecutivo de la Federación de Sindicatos del Líbano ha desmentido categóricamente los informes tendenciosos que afirmaban que algunos representantes de las organizaciones sindicales afiliadas a la C.I.O.S.L. habían asistido a la reciente Conferencia Internacional de Seguridad Social, recientemente organizada por los comunistas en Viena. Una comisión especial de la Federación, presidida por Moussa Prince, su asesor jurídico, está preparando un proyecto de enmienda al Código del Trabajo sobre todo en lo que se refiere a la seguridad social.

BELGICA

La ley de seguridad social Las huelgas anunciadas por el Comité de acción conjunta en el litigio abierto con el gobierno a propósito de las proyectadas enmiendas al sistema nacional de seguros sanitarios han sido suspendidas, en tanto duren las negociaciones abiertas en la actualidad. Esta decisión hace posible un compromiso con el ministro del Trabajo. El ministro y las sociedades

LA UNION

No hay peor lepra que el aislamiento absoluto. Nadie puede vivir fuera del mundo. Formamos parte de la naturaleza, y no podemos alejarnos de ella. La unión es el poder más firme que ha descubierto el hombre. Sin unión no hay nada hacedero, todo es fracaso. La unión se manifiesta en todos los órdenes del Universo. La evolución del género humano pone de manifiesto que sin unidad no existiría la sociedad ni la historia. El maravilloso conjunto de colores que nos ofrece la Primavera, las células que sostienen a los cuerpos, el mundo físico, químico e intelectual, con sus magníficos descubrimientos, todo es producto de la unión. El que está solo se halla vencido. No hay existencia en la división, en el aislamiento completo. Ningún hombre puede permanecer separado de la comunidad. Si se quiere realizar un trabajo positivo se ha de recurrir al esfuerzo común. En la suma de voluntades y de iniciativas, en el aprovechamiento de todos los valores humanos, en la unión de todas las energías, reside la victoria racional, natural, humana. La ley del más fuerte presidió la vida de la tribu. El medio se caracterizó por su desprecio al valor del hombre. El respeto, la tolerancia y la cordialidad es el principio supremo de toda colectividad consciente y libre. Que nadie se crea dueño del mundo. Todos somos necesarios, todos nos necesitamos, todos debemos ser útiles al progreso y a la emancipación de la clase trabajadora. Si los libertarios queremos establecer un nuevo orden social, menester es que nos pongamos de acuerdo para edificar la nueva sociedad. Divididos pueden permanecer los nómadas en el desierto, los derrotados que nada nuevo desean crear, no los militantes activos de la C.N.T. que representamos la lucha por la emancipación de millones de hombres que ambicionan ver instaurado un mundo de justicia, basado en la unión que conduce a la perfección y al triunfo. La división es la muerte. Sólo en la unión reside la verdadera vida. Unamos las consciencias, los corazones, los cerebros y los esfuerzos de todos nuestros compañeros. Es así como podremos dar un paso decisivo adelante.

RALL

ACTIVIDADES EN MONTAUBAN

Conferencia de M. Vallejo

El próximo pasado domingo, a las tres de la tarde, se celebró la anunciada conferencia, que estuvo a cargo del Secretario del Subcomité Nacional, compañero Miguel Vallejo, sobre el siguiente tema: «Consideraciones al momento actual, sobre el problema de España». Comenzó el acto con unas breves palabras del secretario de la F. L., compañero Conejero, el que a continuación cedió la palabra al disertante, quien en principio puso de manifiesto que en su exposición, solamente a título personal, se dirigiría al auditorio.

Entra de lleno en el tema diciendo que quizá nada nuevo oírán en sus palabras, pero que no estará de más refrescar la memoria de los que pretendiendo mostrarse cansados, como para aquellos que, afeados por que prevalezca su opinión por encima de las demás, no cuentan en el error en que viven. Señala lo que para nadie es un secreto: que en tanto no exista una perfecta penetración en los organismos antifascistas, con exclusión de los comunistas, seguiremos perdiendo el tiempo en disputas bizantinas, y con ello, consiguientemente, la ocasión de asestar el golpe mortal al franco-falangismo que hoy asola a España. Afirmó que, queramos o no, la unidad de todas las fuerzas habrá de ser un hecho tangible, porque así lo exige el instinto de conservación. Es necesario que demostremos con hechos y no con palabras, que estamos en el exilio como refugiados políticos, valorizando este título con la conducta a que él se hace acreedor. Para ello se impone el respeto recíproco a las ideas de los que comparten el destierro con nosotros. Se extiende en consideraciones sobre la situación mundial y afirma que no pocos de entre los exiliados, fijan toda su atención en las rivalidades existentes entre los dos imperios que hoy se disputan la hegemonía del mundo, sin detenerse a pensar por entero en el que agobia a nuestra patria. Se refiere al momento de euforia en que no se transigía con ningún régimen que no fuese la República, para más tarde ya, la monarquía, como mal menor, iba ganando adeptos, aunque en el fuero interno de éstos la detestasen por su nefasta historia. Pasados estos dos periodos, hoy se especula con la libertad sindical, mas no cree el orador tan cándidos a los hombres de la U.G.T. y C.N.T. para aceptar como garantía tales prerrogativas que no son sino la trampa que ocula a los negros designios del lobo que, viendo inminente el hundimiento de su causa, se disfraza con la piel de cordero para cazar incautos. Por nuestra parte, añade, ya hemos dicho la última palabra: No; con Franco, jamás. Tratando del problema regional, precisó que el carácter federalista de la C.N.T. era la máxima garantía de respeto para el mismo, por

ser un fundamento integrante de este Organismo. Refiriéndose a los que se afanan por desacreditar a la C.N.T. de España, acusándola de política, dice que ya va picando en historia tan gratuito marchamo, empleado y desgastado por sedicentes amigos y enemigos declarados del mencionado Organismo, quienes aprovechando cuantas ocasiones se le antojan favorables a sus malos humores, no vacilan en acusarnos de manejos sucios que están muy lejos de existir ni aún en sueños. La C.N.T.—insiste—no renunciará jamás a sus postulados, profundamente apolíticos, porque son su razón de ser. La C.N.T. de España, ya ha dicho su última palabra: nada de colaboración con partidos en cuanto se refiere a la gobernación política del país. No podemos evitar—añade—ser objeto de críticas por nuestros adversarios. Es la consecuencia del momento caótico en que se desenvuelve hoy el mundo. Ello no importa, cuando éstas son serenas y desapasionadas. Mas lo que os aseguro, recalca el orador con firmeza, es que no con palabras, que estamos en el exilio como refugiados políticos, valorizando este título con la conducta a que él se hace acreedor. Para ello se impone el respeto recíproco a las ideas de los que comparten el destierro con nosotros. Se extiende en consideraciones sobre la situación mundial y afirma que no pocos de entre los exiliados, fijan toda su atención en las rivalidades existentes entre los dos imperios que hoy se disputan la hegemonía del mundo, sin detenerse a pensar por entero en el que agobia a nuestra patria. Se refiere al momento de euforia en que no se transigía con ningún régimen que no fuese la República, para más tarde ya, la monarquía, como mal menor, iba ganando adeptos, aunque en el fuero interno de éstos la detestasen por su nefasta historia. Pasados estos dos periodos, hoy se especula con la libertad sindical, mas no cree el orador tan cándidos a los hombres de la U.G.T. y C.N.T. para aceptar como garantía tales prerrogativas que no son sino la trampa que ocula a los negros designios del lobo que, viendo inminente el hundimiento de su causa, se disfraza con la piel de cordero para cazar incautos. Por nuestra parte, añade, ya hemos dicho la última palabra: No; con Franco, jamás. Tratando del problema regional, precisó que el carácter federalista de la C.N.T. era la máxima garantía de respeto para el mismo, por

El compañero secretario dió las gracias a la numerosa concurrencia que honró con su presencia el acto, y dió por terminado el mismo. Aseguramos que el público salió muy satisfecho de tan importante disertación.—CORRESPONSAL.

NOTICIAS

Información del mundo del trabajo

LIBANO Las organizaciones sindicales combaten la propaganda comunista El Comité Ejecutivo de la Federación de Sindicatos del Líbano ha desmentido categóricamente los informes tendenciosos que afirmaban que algunos representantes de las organizaciones sindicales afiliadas a la C.I.O.S.L. habían asistido a la reciente Conferencia Internacional de Seguridad Social, recientemente organizada por los comunistas en Viena. Una comisión especial de la Federación, presidida por Moussa Prince, su asesor jurídico, está preparando un proyecto de enmienda al Código del Trabajo sobre todo en lo que se refiere a la seguridad social.

BELGICA

La ley de seguridad social Las huelgas anunciadas por el Comité de acción conjunta en el litigio abierto con el gobierno a propósito de las proyectadas enmiendas al sistema nacional de seguros sanitarios han sido suspendidas, en tanto duren las negociaciones abiertas en la actualidad. Esta decisión hace posible un compromiso con el ministro del Trabajo. El ministro y las sociedades

de seguros sociales han reconocido el principio de la solidaridad al aceptar que se negocie un arreglo para permitir la liquidación del déficit que tenían el 31 de diciembre de 1952. Habrá podido evitarse así un grave conflicto social.